

# जब एक्सप्रेस

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

शनिवार | 23 सितंबर, 2023



लखनऊ

वर्ष: 14 | अंक: 338

मूल्य: ₹3.00/-

पेज : 12

## महिला आरक्षण बिल: आज हर नारी का आत्मविश्वास आसमान छू रहा: पीएम मोदी

पीएम मोदी बोले, महिला आरक्षण बिल हमारा कमिटमेंट था, जब पूर्ण बहुमत की सरकार होती है, तो ऐसे ही मजबूत फैसले लिए जाते हैं

विपक्ष पर पीएम मोदी का तंज, बिल फाइने वाले भी समर्थन में आए

जन एक्सप्रेस/एजेंसी। नई दिल्ली

महिला आरक्षण बिल (नारी शक्ति वंदन विधेयक) लोकसभा और राज्यसभा से पास होने के बाद शुक्रवार को भाजपा ने दिल्ली मुख्यालय में जयन मनाया। महिला कार्यकर्ताओं ने पीएम नरेंद्र मोदी का अभिनंदन और आभार व्यक्त किया। इस मौके पर पीएम ने महिला कार्यकर्ताओं के पैर छूकर आशीर्वाद दिया। मोदी ने 40 मिनट की स्पीच में कहा, मैं आज देश की हर माता-बहन और बेटों को बहुत-बहुत बधाई देता हूँ। कल और परसों 20 और 21 सितंबर को हम सबने एक नया इतिहास बनते देखा है। हम सबका सौभाग्य है कि ये अवसर हमें मिला है। आने वाली हर पीढ़ी तक इस दिवस की और इस निर्णय की चर्चा होगी। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र में महिलाओं की भागीदारी के लिए, इस कानून के लिए भाजपा तीन दशक से कोशिश कर रही थी। ये हमारा कमिटमेंट था। इसे हमने पूरा करके दिखाया है। जब पूर्ण बहुमत की सरकार होती है, तो ऐसे ही मजबूत फैसले लिए जाते हैं। उधर, भाजपा कार्यालय के बाहर सुबह से ही बड़ी संख्या में महिला कार्यकर्ता पहुंचने लगी थीं।



मोदी के स्पीच की बड़ी बातें

- कभी-कभी किसी निर्णय में देश का भाग्य बदलने की क्षमता होती है। हम ऐसे ही निर्णय के साक्षी हैं। जिस बात को देश को पिछले कई दशकों से इंतजार था। वो सपना अब साकार हुआ है। यह देश के लिए खास समय है। यह भाजपा के हर कार्यकर्ता के लिए भी खास है।
- आज हर नारी का आत्मविश्वास आसमान छू रहा है। पूरे देश की माताएं, बहनें बेटियां खुशी मना रही हैं। हमें आशीर्वाद दे रही हैं। करोड़ों माताओं बहनों के सपनों को साकार करने का आशीर्वाद हम भाजपा के कार्यकर्ताओं को मिला है। यह हमारे लिए गौरव करने का दिन है।
- यह कोई सामान्य कानून नहीं है। यह नए भारत का उद्देश्य है। यह बहुत बड़ा और मजबूत कदम है। महिलाओं का जीवन सुधारने के लिए जो गारंटी मोदी ने दी थी, उसका यह प्रत्यक्ष प्रमाण है। मेरे देश की हर माता, बहन और बेटों को मैं फिर से बहुत-बहुत बधाई देता हूँ।
- इस कानून के जरिए भाजपा महिलाओं की भागीदारी के लिए 3 दशक से प्रयास कर रही थी। यह हमारा कमिटमेंट था। आज हमने इसे पूरा कर दिया है। इसमें कई बाधाएं थीं, लेकिन जब नीयत पवित्र हो तो परेशानियों को पार करके भी परिणाम लाती है।
- यह अपने आप में रिकॉर्ड है कि इस कानून को संसद के दोनों सदन में व्यापक समर्थन मिला। पक्ष-विपक्ष ने भी राजनीति से उठकर इसका समर्थन किया। मैं सबको धन्यवाद देता हूँ।

### राहुल बोले, महिला आरक्षण बिल जल्द लागू करे सरकार

कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने महिला आरक्षण बिल लागू किए जाने को लेकर केंद्र सरकार की मंशा पर सवाल उठाए हैं। राहुल ने शुक्रवार को कांग्रेस कार्यालय में मीडिया से बातचीत में कहा- केंद्र सरकार महिला आरक्षण बिल अभी से क्यों नहीं लागू करती। इसमें जनगणना और परिसीमन जैसे नियम क्यों जोड़े गए। राहुल ने कहा- महिला आरक्षण अख्त कदम है, लेकिन इसमें दो शर्तें लगाई गई हैं। इसे लागू करने से पहले जनगणना और परिसीमन कराना होगा। इन्हें करने में बहुत साल लगे। महिला आरक्षण को आज से ही लागू किया जा सकता है। भाजपा को इन दोनों शर्तों को हटाकर आरक्षण को तुरंत लागू करना चाहिए। राहुल ने कहा- ये कोई जटिल मामला नहीं है, लेकिन सरकार यह नहीं करना चाहती। ये आज से 10 साल बाद लागू होगा। यह भी नहीं मालूम कि होगा या नहीं होगा। पीएम मोदी रोज ओबीसी के बारे में बात करते हैं लेकिन ओबीसी को महिला आरक्षण में शामिल क्यों नहीं किया? कांग्रेस सत्ता में आने के बाद जातिगत जनगणना कराएगी। तब पता चलेगा कि देश में कितने ओबीसी, दलित और आदिवासी हैं।

### उमा भारती बोलीं, ओबीसी कोटा के लिए एक और संशोधन हो

भाजपा नेता उमा भारती ने बताया है कि ओबीसी के सीनियर नेता 23 सितंबर को मीटिंग करेंगे। इसमें वे चर्चा करेंगे कि महिला आरक्षण में ओबीसी कोटा कैसे मिल सकता है। हालांकि, उमा भारती ने मीटिंग की जगह और समय नहीं बताया है। उन्होंने कहा कि जिस ओबीसी आरक्षण की वजह से यह विधेयक 27 साल तक रुका रहा, उसके बिना ही यह पारित हो गया। हमारी पार्टी ने इसे जैसे भी पास किया वह स्वीकार है, लेकिन हम ओबीसी आरक्षण के लिए कोशिश करते रहेंगे। देश की 60 प्रतिशत ओबीसी आबादी के लिए बिल में एक संशोधन और किया जा सकता है।

## काशी में 5000 महिलाओं से बात करेंगे पीएम मोदी आरक्षण बिल पर आज 40 मिनट तक करेंगे संवाद, 5 महिलाएं सवाल भी पूछेंगी

मंच पर पीएम मोदी के साथ मुख्यमंत्री योगी भी मौजूद रहेंगे

जन एक्सप्रेस। वाराणसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शनिवार को काशी आ रहे हैं। वह यहां 40 मिनट तक 5 हजार महिलाओं के साथ महिला आरक्षण बिल पर संवाद करेंगे। यहीं नहीं, इसके बाद 5 महिलाओं से पीएम बातचीत करेंगे। वह महिलाएं आरक्षण बिल से जुड़े सवाल पूछेंगी। ये आयोजन संपूर्णानंद विश्वविद्यालय परिसर में होगा। वहां तैयारियां शुरू हो चुकी हैं। यहां महिलाओं से संवाद के लिए मंच बनाया जा रहा है। मंच पर पीएम मोदी के साथ मुख्यमंत्री योगी भी मौजूद रहेंगे। इसके अलावा, लाइटींग की व्यवस्था भी कराई जा रही है। विद्युत विभाग की ओर से संपूर्णानंद मैदान पर फ्लड लाइट्स लगाई जा रही हैं। यानी, पीएम काशी की महिला वोटर्स से सीधे कनेक्ट करेंगे। यह पहला मौका होगा जब महिला आरक्षण बिल पास होने के बाद काशी में पीएम



किसी कार्यक्रम में महिलाओं से रुबरू होंगे। महिलाएं उनका आभार जताएंगी। यह पहली बार नहीं है जब पीएम अपने संसदीय क्षेत्र आए हैं। वह अपने वोटर्स से जल्द मुखातिब हुए हैं। पीएम का यह 9 साल में 42वां दौर होगा। पीएम बनने के बाद वह 41 बार आ चुके हैं। खास बात यह है कि यूपी में बीजेपी ने अपने सांसदों का रिपोर्ट कार्ड तैयार किया है। परफॉर्मंस के आधार पर इस रिपोर्ट कार्ड में यूपी के टॉप सांसदों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का नाम है। वाराणसी में भाजपा से जुड़े लोग बताते हैं कि पीएम जब भी आते हैं वह वहां के लोगों को लेकर कुछ न कुछ जरूर करते हैं।

### नए कार्यक्रमों के बीच अब छह घंटे प्रवास करेंगे पीएम मोदी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 23 सितंबर को करीब छह घंटे वाराणसी में रुकेंगे। पीएम लगभग दोपहर 12:30 बजे बाबतपुर एयरपोर्ट पहुंचेंगे और सीधे गंजारी जाएंगे। इसे बाद शाम को लगभग 6 बजे रुद्राक्ष कन्वेंशन सेंटर से एयरपोर्ट और शाम करीब 6:30 बजे बाबतपुर एयरपोर्ट से दिल्ली प्रस्थान करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की आगमना के लिए 23 सितंबर को राज्यपाल आनंदीबेन पटेल और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ वाराणसी पहुंचेंगे। एयरपोर्ट से लेकर सभी कार्यक्रम स्थलों पर सीएम योगी उनके साथ रहेंगे। शुक्रवार दोपहर बाद पीएम की डमी कार के साथ फ्लोटी का रिहर्सल किया जाएगा। संस्कृत विश्वविद्यालय मैदान के हेलीपैड से सड़क मार्ग से रुद्राक्ष कन्वेंशन सेंटर तक, संस्कृत विश्वविद्यालय के हेलीपैड से गंजारी तक, बाबतपुर एयरपोर्ट से संस्कृत विश्वविद्यालय के हेलीपैड तक फ्लोटी का रिहर्सल होगा। पीएम कल एयरपोर्ट से हेलीकॉप्टर से गंजारी व संपूर्णानंद संस्कृत विवि के हेलीपैड तक पहुंचेंगे। हालांकि विकल्प के तौर पर सड़क मार्ग को भी रखा गया है।

### आईजी-डीआईजी कार्यक्रम स्थल पर तैनात

पीएम के सभी कार्यक्रम स्थलों पर एक आईजी और डीआईजी रैंक के अफसर की तैनाती की गई है। जो वहां की सुरक्षा के प्रभारी होंगे। पीएम के कार्यक्रम को त्रिस्तरीय सुरक्षा घेरे में रखा गया है। वहीं संस्कृत विश्वविद्यालय मैदान से रुद्राक्ष कन्वेंशन सेंटर तक सड़क मार्ग पर अलग से सुरक्षा अधिकारियों की तैनाती की गई है। प्रधानमंत्री के दौरे के मद्देनजर अन्य जिलों के पुलिस अफसर और फोर्स भी वाराणसी पहुंच गई हैं। इसमें कुल 15 आईपीएस अफसरों की इस्तीफा लगाई गई है। गैर जनपदों से 12 अपर पुलिस आयुक्त, 25 डीएसपी, 30 इंस्पेक्टर, 750 एसआई, 850 हेड कांस्टेबल और कांस्टेबल, एक कंपनी पीएसबी, पांच कंपनी सीपीएफ की तैनाती की जाएगी।

### 400 करोड़ से बनेगा अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम

रिंग रोड के किनारे गंजारी में प्रस्तावित अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम 30.6 एकड़ में बनाया जाएगा। इसमें 30,000 लोगों के बैठने की क्षमता होगी। स्टेडियम का निर्माण आईसीसी मानकों के अनुसार किया जाएगा। इसकी अनुमानित लागत 400 करोड़ रुपये है। स्टेडियम का निर्माण 30 महीने में पूरा होने की उम्मीद है। स्टेडियम में एक मुख्य मैदान, एक प्रैक्टिस ग्राउंड, एक दर्शक दीर्घा, एक मीडिया सेंटर और कई अन्य सुविधाएं होंगी। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम के निर्माण की जिम्मेदारी एलएंडटी को सौंपी गई है। वहीं वाराणसी के करसड़ा में 66.54 करोड़ रुपये की लागत से 12.25 एकड़ में बने अटल आवासीय स्कूल की शुरुआत भी होगी। यहां मजदूरों के 80 बच्चों को एडमिशन मिल चुका है। यहां पर हिंदी और इंग्लिश दोनों मीडियम में पढ़ाई होगी। हालांकि, बोर्ड सीपीएसई रहेंगे। अभी वलास 6 के बच्चों का एडमिशन लिया गया है।

## चुन-चुन कर निपटाए जाएंगे प्रदेश के भूमाफिया

जनवरी 2020 से अगस्त 2023 के बीच कब्जा करने के दो या दो से अधिक केस वाले दूढ़े जा रहे

सोएम योगी ने दिए हैं सख्त से सख्त कार्रवाई के निर्देश

700 से अधिक पुरानी फाइलें चेक की गई हैं

इनमें से 406 मामलों में चार्जशीट दाखिल, 78 की चल रही जाँच

जन एक्सप्रेस। डॉ. वैभव वर्मा

लखनऊ। प्रदेश में छोटे-बड़े सभी भूमाफियाओं को सबक सिखाने के लिए योगी सरकार ने कठमरकस ली है। सोएम योगी के निर्देश पर अब ऐसे लोगों के खिलाफ गैंगस्टर और गुंडा एक्ट के तहत कार्रवाई करने के निर्देश दिए गए हैं, जिन पर बीते तीन सालों में अवैध रूप से जमीन कब्जा करने के दो या दो से अधिक मामले दर्ज हैं। प्रदेश सरकार ने हर स्तर के गुंडा माफियाओं के खिलाफ सख्त रुख अख्तियार किया है। सरकारी जमीनों पर अवैध रूप से कब्जा करने वालों पर बुलडोजर की कार्रवाई हो रही है। इसी क्रम में अन्य जमीनों पर भी कब्जा करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने का फैसला लिया



गया है। जनवरी 2020 से अगस्त 2023 के बीच जिन लोगों पर जमीन कब्जा करने के दो या दो से अधिक केस दर्ज हैं, उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई के निर्देश दिए गए हैं। इसके लिए 700 से अधिक पुरानी फाइलें चेक की गई हैं। इनमें से 406 मामलों में चार्जशीट फाइल की जा चुकी है। वहीं, 78 मामलों में जाँच चल रही है।

## श्रीकृष्ण जन्मभूमि पर सर्वे की याचिका एससी ने खारिज की

जन एक्सप्रेस। मथुरा

मथुरा में कृष्ण जन्मभूमि शाही इंदगाह विवाद पर शुक्रवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। श्रीकृष्ण जन्मभूमि मुक्ति निर्माण ट्रस्ट ने वैज्ञानिक सर्वेक्षण की मांग को लेकर सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल की थी। सुनवाई के बाद सुप्रीम कोर्ट ने याचिका को खारिज कर दिया है। कोर्ट ने कहा कि ये हाईकोर्ट का मामला है, वहीं चलाया जाए। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि मुकदमों के ट्रॉसफर के सभी सवालों पर हाईकोर्ट सुनवाई कर रहा है, हम अभी मामले में दखल नहीं देंगे।

### सुप्रीम कोर्ट की डबल बेंच ने की सुनवाई

दरअसल, श्रीकृष्ण जन्मभूमि मुक्ति निर्माण ट्रस्ट ने इलाहाबाद उच्च न्यायालय द्वारा दिए गए फैसले के



खिलाफ शीर्ष अदालत में एक विशेष अनुमति याचिका दायर की। इस मामले में सुप्रीम कोर्ट में वकील सार्थक चतुर्वेदी हैं। जस्टिस संजय किशन कौल और जस्टिस शुभांशु श्रृंगार्या की बेंच सुनवाई की।

### 1968 में हुआ समझौता दिखावा और धोखाधड़ी

याचिका में कहा गया है कि मस्जिद

इंदगाह का निर्माण कथित तौर पर हिंदू मंदिरों को ध्वस्त करने के बाद किया गया था। याचिकाकर्ता का तर्क है कि इस तरह के निर्माण को मस्जिद नहीं माना जा सकता। ट्रस्ट 1968 में हुए समझौते की वैधता के खिलाफ तर्क देते हुए इसे दिखावा और धोखाधड़ी बता रहा है। याचिकाकर्ता ने आरोप लगाया कि प्रतिवादी, जिनमें शाही मस्जिद इंदगाह प्रबंधन समिति जैसी

### स्तंभ और प्रतीकों को पहुंचाया जा रहा नुकसान

ट्रस्ट के अध्यक्ष आशुतोष पांडे का दावा है कि उत्तरदाताओं ने मंदिर के स्तंभों और प्रतीकों को नुकसान पहुंचाया है और जनरेटर का उपयोग किया है। जिससे दीवारों और स्तंभों को और अधिक नुकसान हुआ है। उन्होंने परिसर में होने वाली नमाज और अन्य गतिविधियों पर भी चिंता जताई है। याचिकाकर्ता ने संपत्ति पंजीकरण में विसंगतियों के बारे में भी चिंता जताई है। उनका तर्क है कि भूमि को आधिकारिक तौर पर इंदगाह नाम के तहत पंजीकृत नहीं किया जा सकता है। यह बताते हुए कि इसका कर कटरा केशव देव, मथुरा के उपनाम के तहत एकत्र किया जा रहा है।

उल्लेखनीय संस्थाएं शामिल हैं। संपत्ति को नुकसान पहुंचाने में शामिल रहे हैं। विशेष रूप से ऐसे तत्व जो हिंदुओं के लिए धार्मिक और ऐतिहासिक महत्व रखते हैं। सुप्रीम कोर्ट के वकील सार्थक चतुर्वेदी ने बताया कि याचिकाकर्ता विवादाित भूमि की पहचान, स्थान और माप की स्थानीय जांच की मांग करता है। जिसमें दोनों पक्षों द्वारा किए गए दावों को प्रमाणित करने के लिए एक

वैज्ञानिक सर्वेक्षण की आवश्यकता है। याचिकाकर्ता का अनुरोध है कि ज्ञानवापी सर्वेक्षण की तरह इस स्थल की ऐतिहासिक और स्थापत्य महत्व का पता लग जायेगा। याचिकाकर्ता की याचिका में न केवल उच्च न्यायालय के फैसले को चुनौती देने की अनुमति मांगी गई है, बल्कि एसएलपी में अंतरिम एकपक्षीय रोक लगाने का भी अनुरोध किया गया है।

### कानपुर एक्सप्रेस

कानपुर और उत्राव की खबरों को पढ़ने के लिए देखें पेज 3 और 11



## ट्रेन में महिला सिपाही से बर्बरता करने वाला ठेर 40 किमी. पीछा करके एसटीएफ ने किया अनीश का एनकाउंटर, दो आरोपियों के पैर में मारी गोली

जन एक्सप्रेस। अयोध्या

अयोध्या में चलती ट्रेन में महिला सिपाही से बर्बरता करने वाले आरोपी अनीश को एसटीएफ ने एनकाउंटर में डेर कर दिया। मुठभेड़ में दो आरोपी पकड़े गए हैं। जबकि क्रास फायरिंग में एक दरोगा और दो सिपाही जख्मी हुए हैं। एसटीएफ अयोध्या के पूराकलंदर के छत्ररिवा पारा कैल रोड पर हुआ। शुक्रवार तड़के एसटीएफ को आरोपियों के बारे में इनपुट मिला कि वो इनायतनगर में छिपे हैं। एसटीएफ और अयोध्या पुलिस ने ज्वाइंट ऑपरेशन शुरू किया। इलाके की



घेराबंदी करके सर्च शुरू किया। खुद को घिरता हुआ देख तीनों बदमाश अनीश, विशम्भर और आजाद ने पुलिस पर फायरिंग कर दी। जवाबी फायरिंग में विशम्भर और आजाद घायल हो गए। दोनों के पैर में गोली

ट्रेन में खून से लथपथ मिली थी कॉन्स्टेबल, 23 दिन बाद भी भर्ती 31 अगस्त को महिला कॉन्स्टेबल सरयू एक्सप्रेस ट्रेन में खून से लथपथ मिली थी। उनकी इयुटी अयोध्या के सावन मेले में लगी थी। महिला कॉन्स्टेबल का वीडियो सामने आया था। इसमें वह सीट के नीचे थी। शरीर के निचले हिस्से में कपड़े नहीं थे। चेहरे पर चाकू से गहरे निशान थे। सिर पर फटा हुआ था। इतनी बेरहमी से हमला किया गया था कि मौके पर पहुंचे पुलिसकर्मियों सहम गए थे। वारदात के 23 दिन बाद भी महिला कॉन्स्टेबल का लखनऊ के केजीएमयू में इलाज चल रहा है। इस पूरे मामले में पुलिस ने शुरुआत में लीपापोती की कोशिश की। हालांकि, बाद में इलाहाबाद हाईकोर्ट ने इस मामले में स्वतः सजा न लीया था। इसके बाद वारदात की जांच एसटीएफ को सौंपी गई। एसटीएफ ने 5 दिन पहले ही इस मामले में पब्लिक से सूचना मांगी थी। इसके अलावा, आरोपियों की जानकारी देने पर एक लाख का इनाम देने का ऐलान किया था। घेराबंदी करके सर्च करने के लिए कहा। मगर, अनीश ने पुलिस पर फायरिंग कर दी। जवाबी फायरिंग में पुलिस की गोली अनीश को लगी। घायल अनीश को पुलिस जिला अस्पताल अयोध्या लेकर पहुंची। वहां डॉक्टरों ने उनको मृत घोषित कर दिया। एनकाउंटर में थानाध्यक्ष पूराकलंदर रतन शर्मा भी घायल हुए हैं। उनके हाथ में गोली लगी है। 2 अन्य सिपाहियों के भी जख्मी हैं। उनको भी अस्पताल में एडमिट किया गया है। अयोध्या एसएसपी राजकरन अय्यर ने बताया कि अनीश (30) पुत्र रियाज खान महिला कॉन्स्टेबल पर हमले का मुख्य आरोपी था। वह हैदरगंज के दशलावन का रहने वाला था। वहीं, आजाद भी इसी गांव का रहने वाला है। इसके अलावा, तीसरा आरोपी विशंभर दयाल सुल्तानपुर का रहने वाला है।

### मोबाइल नंबर से मिला एसटीएफ को वलू

इस ब्लॉकड केस में पुलिस पर प्रेशर बढ़ता जा रहा था। हालांकि, कोई ठोस सबूत हाथ नहीं लगे। पुलिस ने दो संदिग्ध की तस्वीरें जारी की, लेकिन जांच में उनका इन्वोल्वमेंट नहीं मिला। इसके बाद पुलिस ने संदिग्धों के रकैच बनवाए। इसी दौरान घटना की टाइमिंग के हिसाब से मनकापुर स्टेशन पर 3 मोबाइल नंबर एक साथ रवीच ऑफ होने के बारे में पुलिस को पता चला। जोकि फिर बाद में खुले ही नहीं। इस आधार पर पुलिस मोबाइल का पीछा करते हुए इन बदमाशों तक पहुंची।

### भदरी गांव की रहने वाली है महिला कॉन्स्टेबल

महिला कॉन्स्टेबल का घर प्रयागराज के भदरी गांव में है। वह 4 बहनों और 2 भाइयों में दूसरे नंबर की हैं। 1998 में जब वह 18 साल की हुईं, तो स्पॉटर्स कोर्ट से यूपी पुलिस में कॉन्स्टेबल बन गईं। इसी साल की शुरुआत में प्रेमोशन मिला और वह हंड कॉन्स्टेबल बन गईं।

# कसौंधन समाज ने बंजारी पूजा पर निकाली शोभायात्रा



जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

कसौंधन समाज के जिलाध्यक्ष विष्णु गुप्ता की अगुवाई में बंजारी पूजा का आयोजन किया गया। जिसमें परम्परागत तरीके से शहर के काली देवी मन्दिर में हवन पूजन के बाद विशाल शोभा यात्रा निकाली गयी। शहर के प्रमुख मार्गों का भ्रमण करने के बाद अग्रवाल धर्मशाला में शोभा यात्रा का समापन किया गया। इसके बाद शाम को हुए सांस्कृतिक कार्यक्रम में कवीं नगर पालिका अध्यक्ष नरेन्द्र गुप्ता को सम्मानित किया गया। इस मौके पर अशोक कुमार गुप्ता, छोटेलाल गुप्ता, अपोक गुप्ता, दाऊ जी, मूलचन्द्र गुप्ता, अमरकान्त गुप्ता, सुशील गुप्ता, संदीप गुप्ता, दीपक गुप्ता, महेश गुप्ता, विमल गुप्ता, बिनू गुप्ता, फुकडू गुप्ता, भुवनेश्वर गुप्ता, मयंक गुप्ता, राहुल गुप्ता, उदित गुप्ता, आदि मौजूद रहे।

# तमंचा व कारतूस के साथ एक गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ला के निर्देश पर अपराध पर अंकुश लगाने के लिए अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में मानिकपुर थाना प्रभारी निरीक्षक वीर प्रताप सिंह ने बताया कि उन निरीक्षक अरविन्द कुमार पाण्डेय तथा आरक्षी शुभम कुमार मिश्रा द्वारा रज्जन सिंह गोड़ पुत्र नेवाजी गोड़ निवासी ग्राम चूल्ही मजरा बराह माफी को तमंचा व कारतूस के साथ गिरफ्तार किया गया। आरोपी के विरुद्ध थाना मानिकपुर में आर्म्स एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत किया गया।

# वृद्धजनों का सहारा बन रही पेंशन योजना

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

जिला समाज कल्याण अधिकारी ज्ञानेंद्र सिंह भदौरिया ने बताया कि वृद्धावस्था पेंशन योजना वृद्धजनों के लिए सहारा बन रहा है। जनपद में समाज कल्याण विभाग द्वारा 39564 वृद्ध जनों को पेंशन दिया जा रहा है। इसके तहत वृद्धजनों को प्रतिमाह एक हजार रूपए की धनराशि भेजी जाती है। जनपद में वित्तीय वर्ष 2023-24 में 1978 वृद्धजनों के लिए नई पेंशन स्वीकृत की गई है। वृद्धावस्था पेंशन योजना के अंतर्गत अधिक से अधिक पात्र लोगों को योजना से लाभान्वित करने के लिए सरकार ने अधिक प्रयास किए हैं। इसके आवेदन नियमों और पात्रता शर्तों को सरल बनाया गया है। उत्तर प्रदेश के वह सभी बुजुर्ग व्यक्ति जो आर्थिक रूप से कमजोर हैं, इस योजना का लाभ उठा सकते हैं। इस योजना को सफल व पारदर्शी बनाने के लिए समाज कल्याण विभाग ने तकनीक का भरपूर प्रयोग कर कई ठोस कदम उठाए हैं ताकि समाज के अतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति को भी इस योजना का लाभ आसानी से मिल सके। इसके लिए प्रत्येक वर्ष मई और जून में लाभार्थियों का सत्यापन कराया जाता है। सत्यापन के

बाद चिह्नित मृतक और अपात्र पेंशनरों को सूची से हटाकर उनकी जगह पात्र लाभार्थियों को प्रतिस्थापित किया जाता है। समस्त पात्र लाभार्थियों को समय से पेंशन भुगतान को सुनिश्चित करने के लिए उनके आधार प्रमाणीकरण और आधार सौडिंग की कार्यवाही की जा रही है। लाभार्थियों के आधार और मोबाइल नंबर को बैंक खातों से लिंक करवाया जा रहा है। आधार सौडिंग आधार बेस्ड भुगतान के लाभार्थी के खाते को आधार से एनपीसीआई पोर्टल सीडिंग किया जाना आवश्यक है। जिसके लिए लाभार्थी द्वारा सम्बन्धित बैंक में आधार लिंक मोबाइल नंबर और पासवर्ड ले जाकर बायोमेट्रिक ई केवाईसी से आधार सेट कराया जा सकता है। ब्लॉक एवं तहसील स्तर पर एडियो व वीडियो समाज कल्याण एवं सुपरवाइजर द्वारा भी लाभार्थियों को बैंक ले जाकर ई केवाईसी कराई जा सकती है। उन्होंने कहा कि जो भी बुजुर्ग वृद्धावस्था पेंशन का लाभ पाना चाहते हैं, उन्हें इसके लिए ऑनलाइन आवेदन फॉर्म भरकर जमा करना होगा। इसके लिए इंटरनेट कैफे, जन सुविधा केन्द्र द्वारा ऑनलाइन आवेदन वेब पोर्टल पर कर सकते हैं।

# बूथ सशक्तिकरण अभियान की जिला कार्यशाला सम्पन्न

# भाजपा सरकारों की पहचान बन गया है लोक कल्याण : देवेश

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

भारतीय जनता पार्टी ने चित्रकूट इण्टर कॉलेज में शुक्रवार को बूथ सशक्तिकरण अभियान की जिला कार्यशाला का आयोजन किया। कार्यशाला में प्रदेश उपाध्यक्ष व जिला प्रभारी देवेश कोरी ने कहा कि बूथ की मजबूती ही जीत का आधार है। बूथ जीता तो चुनाव जीता: बूथ तक संवाद करके हमें विपक्ष को धूल धूसरित करना है। उन्होंने कहा कि हमारे कार्यकर्ता विगत विजय का शंखनाद करेंगे। भाजपा की डबल इंजन सरकार के काम घर-घर तक पहुंचें हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा की कथनी व करनी में अंतर नहीं है। लोककल्याण भाजपा सरकारों की पहचान बन गया है। जिलाध्यक्ष लखकृष्ण चतुर्वेदी ने कहा कि मण्डल प्रवासी सभी करणीय कार्य अवश्य करें। मण्डल, शक्तिन्द्र व बूथ की बैठक करके व्यापक संवाद करें। आयुष्मान भव अभियान में घर-घर जाकर जनसंवाद करके जागरूक



करें। सेवा परखवाड़ा अभियान के सभी कार्यक्रम जनसहभाग से सफल बनाने हैं। पूर्व जिलाध्यक्ष चन्द्र प्रकाश खरे ने कहा कि समाज के सभी वर्गों को लेकर चलना है। जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव ने कहा कि समाज के हर क्षेत्र में भाजपा का विस्तार कार्यकर्ताओं ने

मजबूत करेंगे। भाजपा नेत्री रंजना उपाध्याय ने कहा कि मातृशक्ति वंदन अधिनियम पारित करवाकर प्रधानमंत्री ने देश भर की महिलाओं को सशक्त करने का काम किया है। इस मौके पर जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष पंकज अग्रवाल, नगर पालिका अध्यक्ष नरेन्द्र गुप्ता, पूर्व विधायक दिनेश मिश्र, पूर्व जिलाध्यक्ष दिनेश तिवारी, पहाड़ी ब्लॉक प्रमुख सुशील द्विवेदी, रामनगर ब्लॉक प्रमुख गंगाधर मिश्र, राजापुर चेरमैन संजीव मिश्र, मऊ चेरमैन अमित द्विवेदी, जिला महामंत्री राजेश जायसवाल, आलोक पाण्डेय, राधेवंद सिंह, अश्वनी अवस्थी, तीरथ तिवारी, विपुल सिंह, बजेश पाण्डेय, जिला मीडिया प्रभारी भागवत त्रिपाठी, अनूप त्रिपाठी, शिवशंकर सिंह, अखिलेश, राधव, रवि गुप्त, अभिषेक, प्रकाश अनुरागी, राजेश्वरी द्विवेदी, मनोज तिवारी, प्रेमलाल, शंकर दयाल निषाद, पप्पू पाल, हेमंत सिंह, दिव्या त्रिपाठी, लवलेख निषाद आदि मौजूद रहे।

# ध्रुव चरित्र की कथा सुनकर श्रोता भाव विभोर

जन एक्सप्रेस | राजापुर/चित्रकूट

राजापुर तहसील के कुसेली गांव में चल रही संगीतमय महापुराण श्रीमद् भगवत कथा के तीसरे दिन शुक्रवार को भागवतार्च्य आचार्य श्रवण कृष्ण महाराज ने कहा कि 17 पुराण को लिखने के बाद जब वेद व्यास को शांति नहीं मिली तब भगवत सहिता श्रीकृष्ण की लीलाओं को लिखकर आत्मशांति प्राप्त किया। उन्होंने कहा कि भक्ति मार्ग, ज्ञान मार्ग और योग मार्ग के रास्ते पर चले तो जल्द भगवत प्राप्ति होगी है। इस मार्ग में चलना आसान नहीं है। भगवान श्री कृष्ण ने गीता में भगवान को प्राप्त करने के लिए तीन मार्ग बताए हैं। भागवतार्च्य ने कहा कि श्रीमद्भगवत गीता में सभी वर्ण, जाति, धर्म, सम्प्रदायों का समान अधिकार निहित है। यह सहिता संप्रदाय रहित है। उन्होंने कहा कि सच्चे हृदय से शिव की शरण में जाने



से व्यक्ति के सारे दुर्गुण सद्गुण में बदल जाते हैं। भगवान शिव का अवतार इस संसार में करुणा करने के लिए हुआ है। हम कहते हैं कि यहां कलयुग है, लेकिन वास्तव में देखा जाए तो यह कथायुग है। अगर प्रभु की कथा नहीं होती तो भला मानव रूपी कुटिल पापी जीवों का उद्धार संभव नहीं था। इसलिए प्रथम भक्ति को सुनने के लिए शुक्रदेव जी ने कथा का वर्णन किया है। भागवतार्च्य ने कहा कि श्रीमद्भगवत कथा सुनने से स्वतः ही

# पुलिस टीम ने गुमशुदा युवक को सकुशल बरामद कर परिजनों को सौंपा

जन एक्सप्रेस/चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ला के निर्देश पर गुमशुदा एवं अपहृतों की बरामदगी के लिए चलाये जा रहे अभियान के क्रम में पुलिस टीम द्वारा गुमशुदा युवक को बरामद कर परिजनों के सुपुर्द किया गया। उल्लेखनीय है कि शुक्रवार को वादी गंगा प्रसाद पुत्र स्व भंडा निवासी भानपुर ने थाना सरधुवा में सूचना दी कि उनका पुत्र शंकरलाल (31) जो की मंदबुद्धि किस्म का है बिना बताये घर से कहीं चला गया, काफी खोज किन्तु नहीं मिला। इस सूचना पर थाना सरधुवा में गुमशुदागी दर्ज की गयी। सरधुवा थाना प्रभारी निरीक्षक दीपेन्द्र कुमार सिंह ने बताया कि उन निरीक्षक सत्यमपति त्रिपाठी एवं आरक्षी अरविन्द सोनी, राहुल पुरी द्वारा गुमशुदा युवक शंकरलाल को सुरसैन चैराहा से सकुशल बरामद किया गया। शंकरलाल के परिजनों के थाने पर बुलाकर शंकरलाल को उनके सुपुर्द किया गया। शंकरलाल को पाकर परिजनों के चेहरे की मुस्कान लौट आई।

# ग्राम चौपाल में स्वास्थ्य के प्रति किया गया जागरूक



महत्व के बारे में जागरूक किया गया। ग्रामीण समुदाय ने स्वास्थ्य सेवाओं के माध्यम से अपने स्वास्थ्य की देखभाल के लिए समुदाय और स्थानीय स्टेक होल्डर के साथ सुझाव साझा किए। संयुक्त चिकित्सा शिविर में स्वास्थ्य पेशेवरों द्वारा मुख्य ध्यान दिया गया। समुदाय को चिकित्सा और स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच के सम्बन्ध में महत्वपूर्ण सलाह दी गई। द हंस फाउंडेशन द्वारा मुर्का गांव में शुक्रवार को स्वास्थ्य जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें स्थानीय ग्राम चौपाल के साथ सदगुरु सेवा संघ ट्रस्ट के साथ मिलकर संयुक्त चिकित्सा शिविर का शुभारंभ किया गया। ग्राम चौपाल में ग्रामीणों को स्वास्थ्य और स्वच्छता के

# अवैध कब्जा दहाये जाने पर बेघर लोगों ने डीएम से लगाई आवास की गुहार

जन एक्सप्रेस/फतेहपुर। गाजीपुर कस्बा में शमशान की जमीन पर बने मकानों को जबरन गिराने का आरोप लगाते हुये पीड़ितों ने भाजपा की जिला पंचायत सदस्य दिलसिया के नेतृत्व में जिला अधिकारी से न्याय की गुहार लगाई है। जब कि राजस्व विभाग दावा कर रहा है कि उक्त भूमि पर लोगों का अवैध कब्जा रहा जिसे पूरी कानूनी प्रक्रिया के साथ कब्जा मुक्त किया गया है। पीड़ितों ने जिला अधिकारी को प्रार्थना पत्र देते हुये कहा कि गाजीपुर कस्बा की आराजी निजाई की नई गाटा संख्या 1893, 1894, 1895 व 1896 दौरान चकबंदी अधिकारियों ने शमशान के खाते में दर्ज कर दिया है। जबकि इसके पुराने नंबर गाटा संख्या 2720, 2721 व 3283 जो पूर्व में नवीन परती के खाते में दर्ज थे और इन्हीं नम्बरों में करीब 45 साल पहले ग्राम प्रधान व लेखपाल ने मकान बनवाने हेतु पीड़ितों को दिया था। तब से पीड़ित मकान बना कर परिवार के रहते चले आ रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि राजस्व अधिकारी व कर्मचारी जैसीबी मशीन के साथ 19 सितम्बर को मौके पर पहुंचे और बिना किसी सूचना से नोटिस तामीला करायें ही मकानों को दहा दिया।

# जिलाधिकारी ने तहसील का किया औचक निरीक्षण

जन एक्सप्रेस | खागा, फतेहपुर

जिलाधिकारी के निरीक्षण की भनक लगते ही तहसील अधिकारियों कर्मचारियों मे अफरा-तफरी का महौल पूरे दिन देखने को मिला। वहीं गुस्तेवाक के रेशम जिलाधिकारी ने तहसील परिसर पहुंच गयी और उपजिलाधिकारी सहित तहसीलदार कोर्ट कार्यालय आदि का निरीक्षण किया और जहाँ खमियो मे फटकार लगायी वहीं सुधार के निर्देश भी दिया। जिलाधिकारी श्रुति ने तहसील का औचक निरीक्षण किया। डीएम ने तहसील कार्यालय के विभिन्न पटलों, रिकार्ड रूम का निरीक्षण किया। रिकार्ड रूम में पत्रावलियों को बदहाल स्थिति में देखने के बाद संबंधित अधिकारी को नसीहत दिया कि महत्वपूर्ण दस्तावेजों को सुव्यवस्थित रूप से रखें। निष्परोज्य व कालातीत पत्रावलियों का निस्तारण



कराकर कक्ष की व्यापक रूप से सफाई कराए। दीमकरोधी व नमी रोधी रसायनों का छिड़काव कराये। डीएम ने कहा कि तहसील में जितनी भी चीजें खराब व टूटी-फूटी हैं उनको तत्काल हटया जाए। वहीं उन्होंने कहा कि जितने भी मैप हैं उनकी नुटियों को शीघ्र ही सही कराया जाय। तहसील परिसर की साफ-

# गोलीकांड के दो आरोपी गिरफ्तार, घायल गम्भीर

जन एक्सप्रेस/फतेहपुर। शहर क्षेत्र के पीरनपुर मोहल्ले में बुधवार की रात हुए गोली काण्ड के मामले में कोतवाली व एसओजी की संयुक्त टीम ने चैबीस घण्टे के अंदर ही मुख्य आरोपी सहित दो को गिरफ्तार करने में सफल रही। शहर मुख्यालय सहित जनपद के विभिन्न थाना क्षेत्रों में मादक पदार्थ का अवैध व्यापार दिन दून रात चैगुनी फलफूल रहा है। गाँजा बेच-खरीद मे ही विवाद हुआ और गोली काण्ड की घटना हुई। बताते चले कि जनपद में गाँजा सहित अनेक मादक पदार्थ बेखौफ बिक्री किया जा रहा है। बताया जाता है कि गोली काण्ड मे घायल लम्बे असें से गाँजा आदि की बिक्री का काम करता रहा है जिसके चलते विवाद हुआ और बुधवार की रात लगभग दस बजे पीरनपुर मोहल्ला निवासी नईम पुत्र स्व0 लल्लन को मोहल्ले के ही सैकी उर्फ रज्जू कबाडी ने अपने साथी शिवम सिंह स्व0 युगाराज सिंह निवासी मवाई थाना हुसेनगंज के साथ मिल गोली मार दिया था। जिससे गम्भीर रूप से घायल हो गया था। घायल अवस्था में सदर अस्पताल लाया गया जहाँ से उसे कानपुर रीफर कर दिया।

# विभागीय तालमेल से फल-फूल रहा अवैध गुटखा कारोबार

जन एक्सप्रेस | खागा, फतेहपुर

अवैध गुटखे के कारोबार का खेल खागा नगर में थमने का नाम नहीं ले रहा है। यहाँ एक वर्ष से लगातार अवैध गुटखा फैक्ट्री चलाई जा रही है। जिससे अधिकारी अनजान बने हुए हैं। गुटखे की बिक्री आस-पास के जिलों में धड़ल्ले से किया जा रहा है। जबकि कई वर्ष पूर्व ही तम्बाकू पुत्र पान मसाला बनाने व बेचने पर प्रतिबन्ध लगाया जा चुका है। जानकारी के अनुसार सर्राफा गली में रात के अंधेरे में अवैध गुटखा फैक्ट्री से संचालन किया जा रहा है। जहाँ से भारी मात्रा में अवैध गुटखा की खेप आसपास के जनपदों में भेजी जाती है। जानकारी रहने पर भी उत्पाद विभाग संचालित रहे ही अवैध गुटखा फैक्ट्री पर छापेमारी नहीं कर रही। इसका परिणाम है कि हर रोज लाखों रूपए का अवैध कारोबार चल रहा है। जिससे राजस्व की हानि के

# जब गुटखे के पाउच पर पान मसाला ही न लिखा हो तो ऐसे में न तो कोई चेतवानी रखनी पड़ेगी और न ही इसके लिए कोई राजस्व अदा करना पड़ेगा।



संघर्ष के साथ ही लोगों के स्वास्थ्य के साथ भी खिलवाड़ हो रहा है। आसपास के जिलों में तंबाकू मिश्रित गुटखा बाकायदा पाउचों में पैक होकर बाजार में बेचा जा रहा है। जिसका नाम गदर पान मसाला है। उक्त गुटखे के पाउच में कोई वैधानिक चेतवानी तक नहीं लिखी। सादा पान मसाले पर भी स्वास्थ्य के लिए हानिकारक होने की चेतवानी लिखी जानी चाहिए। परंतु



**पूर्वानुमान**  
 अधिकतम (डिग्रीसे): 33.0 (+0.5)  
 न्यूनतम तापमान (डिग्रीसे): 24.5 (+0.8)  
 सापेक्षिक आर्द्रता अधिकतम: 86 प्रतिशत  
 सापेक्षिक आर्द्रता न्यूनतम: 69 प्रतिशत  
 हवा की औसत गति: 3.2 किमी/घंटा  
 हवा की दिशा: उत्तर-पश्चिम  
 वर्षा (मिमी/घंटा): 0.0

कृषि मौसम वैज्ञानिक

# कानपुर नगर एक्सप्रेस

अगले जनम मोहे बिटिया ना कीजो

## पत्नी से झगड़ने के बाद हैवान पिता ने डेढ़ साल की बेटी को उतारा मौत के घाट

जन एक्सप्रेस | अकित चौधरी



तुलसियापुर गांव में किराए के मकान में रहने वाले राजीव नाम के हैवान पिता ने अपनी डेढ़ साल की मासूम बेटी को मौत की नींद सुला दिया और जब सुबह वह भागने की फिराक में था तो

साते समय हैवान पिता ने उतारा मौत के घाट

मिली जानकारी के अनुसार तुलसियापुर गांव निवासी कैलाश ने अपना मकान किराए पर राजीव राजपूत को दिया था और राजीव अपनी पत्नी नेहा बड़ा बेटा आर्यन 5 वर्ष व बेटी सपना उम्र डेढ़ वर्ष के साथ रहने लगा। राजीव मजदूरी करके अपने परिवार का भरण पोषण करता था। राजीव की पत्नी नेहा ने बताया कि गुरुवार की शाम खाना खाने के बाद बेटी सपना व बेटा आर्यन नीचे कमरे में पति के साथ सो रहे थे और नेहा छत पर अकेले सो रही थी। इसी बीच राजीव ने सपना का गला दबाकर उसे मौत की नींद सुला दिया और जब सुबह नेहा छत से नीचे कमरे में आई और सपना को गोद में उठाया तो देखा नेहा की सांस थम चुकी थी। इसी बीच राजीव भागने लगा यह देख नेहा ने शोर मचा दिया और मकान मालिक को बुलाया और तभी मकान मालिक ने पड़ोसियों की सहायता से राजीव को पकड़कर पेड़ से बांध दिया और हत्या की सूचना डायल 112 पर पुलिस को दे दी।

पत्नी मुझे मारना चाहती थी इसलिए उतारा बेटी को मौत के घाट

आरोपी राजीव को पेड़ से बांधने के बाद भीड़ ने जमकर उसकी पिटाई की तो उसने जुर्म कबूल करते हुए कहा कि मेरे ससुराल वालों व पत्नी ने मेरा सब कुछ ले लिया सारे रूपए भी ले लिए और पत्नी मुझे जान से मारने की कोशिश करती थी इसलिए मैंने बेटी को मार दिया। उधर मुका का मां नेहा ने रोते हुए बताया कि किसी तरह की कोई लड़ाई नहीं थी फिर ना जाने क्या हुआ जो मेरी लाडली को मार दिया ऐसा पता होता तो मैं उसे भी अपने साथ छत में सुला लेती।

मकान मालिक ने ग्रामीणों की सहायता से उसे पेड़ से बांधते हुए डायल 112 पर घटना की सूचना पुलिस को दे दी।

मिली सूचना पर फोर्स के साथ पहुंचे थाना प्रभारी घेतने आरोपी को हिरासत में लेकर फॉरेंसिक टीम की सहायता से

घटनास्थल से साक्ष्य जुटाए और मासूम के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज कर अग्रिम कार्रवाई में जुट गई है।

## कर्नलगंज पुलिस ने शातिर बदमाश बाबू अल्टर को नाजायज तमंचे संग दबोचा



जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

भरत सिंह, उ.नि. अंकुर चौधरी, का.अमित कुमार व का. राहुल वर्मा द्वारा आगामी त्यौहार गणेश महोत्सव व जलूस ए मौलम्दी में गस्त व चेकिंग के दौरान मुखबिर की सूचना पर खानकाहे हुसैनियां की मजार से लगभग 20 कदम पहले बिसाती कब्रिस्तानी से एक संदिग्ध व्यक्ति की गिरफ्तारी की गयी जिसने अपना नाम सैयद इमरान उर्फ बाबू अल्टर पुत्र आशिक अली निवासी 105/145 इस्पेक्टर रोड थाना चमनगंज कानपुर, उम्र 25 वर्ष बताया। इस अभियुक्त के कब्जे से एक अदद अवैध देशी तम्बाकू 315 बोर व 2 अदद जिन्द कारतूस बरामद किया गया है।

शहर में बीते दिन गुरुवार की। देर रात्रि को कर्नलगंज कोतवाल संतोष कुमार सिंह के नेतृत्व में एक शातिर अपराधी को अवैध तमंचे व कारतूस संग गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की गई है। गिरफ्तार किया गया सैयद इमरान उर्फ बाबू अल्टर शातिर अपराधी बताया जा रहा है जिसके विरुद्ध विभिन्न थानों में गम्भीर मुकदमें दर्ज हैं। प्रभारी निरीक्षक कर्नलगंज संतोष कुमार सिंह ने बताया कि प्रभारी निरीक्षक अपराध पंक्त सिंह, निरीक्षक अर्जुन प्रसाद द्विवेदी मय हमराह उ.नि.

## प्रोब्लेम्स एंड पर्सपेक्टिव ऑफ़ टेक्स्ट लिग्विस्टिक्स रुस्सियन एंड फॉरेन पॉइंट ऑफ़ व्यू पर व्याख्यान दिए

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर



ऑफ़ सोशल वर्क की व प्रोफेसर डॉ.तातियाना स्कोरोखोदोवा ने द.बंगाल रेनेसंसन्स एंड एक्सपेरियन्स एंड द रिजल्ट ऑफ़ फिलॉसफिकल रिसर्च, डिपार्टमेंट ऑफ़ फॉरेन लैंग्वेज की एसोसिएट प्रोफेसर, डॉ. नातलिया कॉरिस्ताना ने प्रोब्लेम्स एंड पर्सपेक्टिव ऑफ़ टेक्स्ट लिग्विस्टिक्स - रुस्सियन एंड फॉरेन

पॉइंट ऑफ़ व्यू पर व्याख्यान दिए। कार्यक्रम में भारत और रूस की तरफ से 150 से ज्यादा छात्रों ने अपने पेपर प्रस्तुत किये। सम्मलेन का समापन दोनों देशों के राष्ट्र गान के साथ किया गया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक डॉ.अंजू दीक्षित, डॉ.विशाल शर्मा आदि मौजूद रहे।

दी तथा आगे भी इस तरह के आयोजनों का भरोसा दिलाया। इस अवसर पर प्रति कुलपति डॉ. अनिल यादव, प्रो.आर.के.द्विवेदी, डायरेक्टर सी.डी.सी., प्रो. सुधीर कुमार अवस्थी, कुलसचिव, प्रोफेसर रॉबिन्स पोरवाल, डॉ.हिमांशु त्रिवेदी, डॉ.अंजू दीक्षित, डॉ.विशाल शर्मा आदि मौजूद रहे।

## मैकेनिकल वेंटीलेशन पर कार्यशाला का आयोजन

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर



में 15 वक्ताओं ने 15 विषयों पर जैसे मशीनों के प्रकार, वह किस

प्रकार कार्य करती है, विभिन्न फेफड़ों के रोगों में उनका किस प्रकार उपयोग होना चाहिए व उससे संबंधित क्या-क्या खतरों हो सकते हैं विषय पर चर्चा की गई। कार्यशाला में डॉ.जानेंद्र गौतम, डॉ.मनोज शर्मा, डॉ.अनिल वर्मा, डॉ. सोमनाथ, डॉ.अशोक, डॉ.अमित रस्तोगी, डॉ.नदीम, डॉ.राजीव, डॉ. नीरज, डॉ.देव प्रिया, डॉ.विनोद, डॉ.सारखानी, डॉ.राजवेंद्र, डॉ.नेहा गुप्ता ने अपने व्याख्यान दिए। इस अवसर पर 50 प्रतिभागियों ने सहभागिता दी।

जीएसवीएम मेडिकल कॉलेज के सभागार में शुक्रवार को मैकेनिकल वेंटीलेशन पर UPISACON 2023 कानपुर द्वारा एक कार्यशाला आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन प्राचार्य डॉ.संजय काला व संयोजक डॉ.जानेंद्र कुमार गौतम ने किया। कार्यशाला में रोग प्रस्त फेफड़ों को आईसीयू में वेंटिलेटर मशीन द्वारा किस प्रकार सहयोग देकर रोगी की मदद किए जाने विषय पर चर्चा हुई। कार्यशाला

## भारत में पांच साल व इससे कम उम्र के बच्चों में कुपोषण एक महत्वपूर्ण चिंता का विषय

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर



का सेवन सेहत के लिए काफी फायदेमंद होता है। अंकुरित अनाज में विटामिन की भरपूर मात्रा होती है। प्रोटीन, विटामिन, मिनरल्स, फाइबर, फास्फोरस, मैग्नीशियम, आयरन और मैग्नीशियम से भरपूर स्पाउटस का सेवन न सिर्फ दिन भर की ऊर्जा प्रदान करता है बल्कि अपने पोषक तत्वों के कारण कुपोषण निवारण का भी साधन

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र दिल्ली नगर की गृह वैज्ञानिक डॉ. निमिषा अवस्थी ने शुक्रवार को कुपोषण विषय पर जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कुपोषण एक गंभीर स्थिति है जो किसी व्यक्ति के आहार में पोषक तत्वों की सही मात्रा को कमी से होती है। उन्होंने भारत में पांच साल व इससे कम उम्र के बच्चों में कुपोषण को एक महत्वपूर्ण चिंता का विषय बताया। उन्होंने कहा कि अनुमानित 5 वर्ष व कम उम्र के करीब 1.6 करोड़ छोटे कूद वाले और 5 करोड़ कमजोर बच्चे हैं। उन्होंने बताया कि स्पाउटस यानी अंकुरित अनाज जैसे चना, दाल आदि

फास्ट फॉरवर्ड

### नहर में डूबे युवक का शव हुआ बरामद

जन एक्सप्रेस/कानपुर नगर | बिदूर थाना क्षेत्र में स्थित नहर के किनारे बीते दिन शुक्रवार को एक युवक का शव मिला। सूचना पाकर पहुंची पुलिस ने शव कब्जे में लेकर कार्रवाई करने की बात कही है पुलिस कहना है कि युवक चौबेपुर नगर में गुरुवार को डूब गया था। सहायक पुलिस आयुक्त विकास कुमार पांडेय ने बताया कि कानपुर नगर के चौबेपुर थाना क्षेत्र के चौबेपुर निवासी सुभाष पुत्र शिव कुमार गुरुवार को डूब गया था। सूचना पर सक्रिय हुई पुलिस उसकी तलाश कर रही थी। शुक्रवार सुबह उसका शव बिदूर के कुसीली नहर पुल के पास पानी में उतराता हुआ पाया गया। स्थानीय लोगों की सूचना पर पहुंची पुलिस टीम ने शव को कब्जे में लेकर, उसकी शिनाख्त करवाई। मौके पर मृत युवक के परिजन भी पहुंचे। पुलिस ने परिवार से तहरीर लेकर आगे की विधिक कार्रवाई कर रही है।

### परेशान छात्रा ने जहर खाकर लगाई फांसी

जन एक्सप्रेस/कानपुर नगर | शहर के अरमापुर थाना क्षेत्र में निवास करने वाली कक्षा 9 की छात्रा ने अपनी छोटी बहन को मोबाइल फोन देने के बाद आत्महत्या कर ली। मामले में पिता की तहरीर पर पुलिस ने एक युवक के खिलाफ धमकाने और खुदकुशी के लिए उकसाने की धाराओं में एफआईआर दर्ज कर जीव आरम्भ कर दी है। मिली जानकारी के अनुसार अरमापुर के कैलाश नगर निवासी पंडित का काम करने वाले सुरेंद्र की बेटी 18 वर्षीय दिव्या ने देर रात किचन में फांसी का फंदा लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली थी। सुरेंद्र ने पुलिस को बताया की बेटी कक्षा 9 में पढ़ती थी बेटी के पास मोबाइल फोन था आरोप है कि रावतपुर थाना क्षेत्र के अंतर्गत जयप्रकाश नगर में रहने वाले अंकुश ने उसे प्रेम जाल में फंसा लिया था और एक साल से उसे बदल बदल के नंबरों से फोन करता था कई बार घर के सामने सड़क पर खड़े होकर बेटी को समाज में बदनाम करने की धमकी दे चुका था। अरमापुर थाना प्रभारी के अनुसार आरोपी को पुलिस टीम तलाश कर रही है।

### करंट की चपेट में आकर युवक की मौत

जन एक्सप्रेस/कानपुर नगर | सजेती थाना क्षेत्र के अंतर्गत गुरुवार देर रात शाम पंधे का तार बोर्ड में लगाते समय युवक करंट की चपेट में आ गया। युवक को परिजन घाटमपुर सीएचसी लेकर पहुंचे जहां पर डॉक्टरों ने उसे मृत्यु घोषित कर दिया। जानकारी के अनुसार बहरी गांव निवासी शिवम मिश्रा पुत्र महेंद्र मिश्रा गुरुवार देर रात फराटा पंधे का तार बोर्ड में लगा रहे थे इसी बीच वे करंट की चपेट में आ गए। परिजनों ने शिवम को करंट की चपेट में देखने पर बिजली काट दी तो शिवम बेहोश होकर जमीन में गिर गए। परिजन उसे गंभीर हालत में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र घाटमपुर लेकर पहुंचे जहां डॉक्टर ने उसको मृत्यु घोषित कर दिया उधर सूचना पर पहुंची पुलिस ने पंचायत नामा भरते हुए शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

### साइबर सेल ने टगी का पैसा पीड़ितों को वापस दिलाया

जन एक्सप्रेस/कानपुर नगर | साइबर टगी के मामले रोजाना नये-नये रूप लेते जा रहे हैं। शहर में ह्यू दो प्रकरण जिनमें से एक में पार्ट टाइम कोचिंग पढ़ने के नाम पर और दूसरे में प्रोडक्ट रिटर्न के नाम पर दो युवतियों के साथ टगी हो गई। मामला साइबर सेल के पास पहुंचा तो टीम ने कार्रवाई करते हुए दोनों की रकम वापस करा दी है। दोनों युवतियों ने साइबर सेल आकर पुलिस टीम को बताया कि आवेदिका दीपाली मिश्रा निवासी आदर्श नगर बराल लाल कोलौनी के साथ 29 मई को पार्ट टाइम कोचिंग पढ़ने के नाम पर 29,999 की टगी हुई थी। इस संबंध में आवेदिका ने साइबर सेल में प्रार्थना पत्र दिया गया था मामले का संज्ञान लेते हुए आरक्षी अभिषेक कुमार द्वारा द्वारा त्वरित कार्रवाई करते हुए संबंधित मॉडल से पनावार करके आवेदिका के खाते में 24000 के रूप वापस कराए गए। ऐसा ही मामला उन्नति सर्वसेना के साथ भी हुआ था। उनका भी पैसा वापस दिलाया गया है।

## हजारों गाड़ियों के काफिले के साथ सांगा करेंगे देव दर्शन

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर



बिदूर विधायक अभिजीत सिंह सांगा आगामी 24 सितम्बर रविवार को हजारों गाड़ियों के काफिले के साथ देव दर्शन यात्रा के तहत रानियां विधानसभा के मंदिरों में दर्शन करेंगे। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए तैयारी पूरी हो चुकी है। विधायक अभिजीत सिंह सांगा के मीडिया प्रभारी वैभव दीक्षित ने बताया कि रविवार को देव दर्शन यात्रा की शुरुआत टिकरा के विंध्यासिनी मंदिर से शुरू होकर नहरीबरी मंदिर,

योगेश्वर आश्रम, शोभन मंदिर, जागेश्वर मंदिर होते हुए मैथा बाजार होकर रानियां पहुंचेंगे उसके बाद अकबरपुर होते हुए रूरा में यात्रा का समापन होगा। वाहन यात्रा का जगह-जगह स्वागत भी किया है।

## गणेश महोत्सव के चौथे दिन गौरव महादेव गुप द्वारा मनमोहक झाकियां का किया गया प्रस्तुतिकरण

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर



मंधना के रहू माता मंदिर में मंधना व्यापार मंडल समिति व गणेश सेवा समिति के तत्वाधान में विशाल गणेश महोत्सव का नौवा आयोजन किया जा रहा है जो कि 18 सितम्बर से 27 सितम्बर तक चलेंगा जिसके अंतर्गत महोत्सव के चौथे दिन गुरुवार की शाम को भगवान गणपति की आरती तथा पूजा अर्चना के उपरान्त गौरव महादेव गुप प्रस्तुत कर सभी भक्तगणों को मंत्रमुग्ध कर दिया। गणेश पंडाल में उपस्थित हजारों की संख्या में दर्शकों ने झाकियों की प्रस्तुति देख कर काफी सराहा। इस दौरान महेश त्रिवेदी, राम जितके अंतर्गत महोत्सव सिंह, कमलेश छेत्री, शिवा तिवारी, अंकित मिश्रा समेत हजारों की संख्या में भक्तगण मौजूद रहे।

## आनंदेश्वर मंदिर में सुबह अचानक फाल्स सीलिंग गिर जाने से मचा हड़कंप

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

व्यवस्था को पुनः-पटरी पर लाने के लिए कार्य करने में जुट गई। मंदिर के प्रबंधन तंत्र की ओर से जानकारी देते हुए बताया गया कि शुक्रवार सुबह भक्त बाबा का दर्शन कर रहे थे। इसी बीच अचानक मंदिर में लगी फाल्स सीलिंग भरभराकर गिर गई। बाबा का ऐसा आशीर्वाद है कि हादसे के समय मंदिर में भक्तों की भीड़ कम थी। जिससे पुजारी सहित सभी भक्त

## गोल्डी समूह द्वारा नारी सशक्तीकरण की दिशा में अनूठी पहल

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

भारतीय रसोई की शान कही जाने वाली देश की सबसे अग्रणी खाद्य मसाला कंपनी शुभम गोल्डी मसाले प्रा0 लि0 23 सितंबर से सम्पूर्ण देश में गोल्डी क्रीन सीजन-3 का शुभारंभ कर रही है जिसमें कंपनी ने महिला सशक्तीकरण की दिशा में सकारात्मक पहल का अद्भुत उदाहरण पेश किया है। गोल्डी क्रीन सीजन-3 में भाग लेने वाली महिलाओं को विज्ञापन में प्रकाशित वयु0आर0 कोड को स्कैन करके अपना रजिस्ट्रेशन कराना होगा तथा उनके द्वारा किसी भी क्षेत्र में किये गये कार्य की एक ऐसी कहानी भेजनी होगी जिससे लोगों में एक नई दिशा, ऊर्जा व प्रेरणा का संचार हुआ हो तथा उसका व्यापक असर लोगों के व्यवहार, कार्यपद्धति व आचरण पर पड़ा हो। इस प्रतियोगिता में भाग लेने की कोई आयु सीमा नहीं है। पंजीकरण करने के लिए www.goldiequeen.com पर जाएं या वयु0आर कोड स्कैन कर गोल्डी क्रीन सीजन-3 महिलाओं की प्रभावशाली कहानियों का उत्सव है। यह विशेष आयोजन उन असाधारण योगदानों को पहचानने के लिये समर्पित है। उपरोक्त जानकारी कंपनी के निदेशक सुदीप गौयनका, श्री आकाश गौयनका एवं शुभम गुप्ता ने दी है।

## बिल्हौर नगर पालिका के गेट पर भूख प्यास से तड़पते गोवंश

\* प्रशासन आंख में पट्टी बांधकर घूम रहा है

जन एक्सप्रेस | हरिनाथ सिंह



बिल्हौर। बिल्हौर नगर पालिका के मुख्य गेट पर जनता को ठंडा पानी पीने के लिए फीजर लगा हुआ है वहीं पास में हाई मास्क लाइट लगी है उसके आसपास कुछ पौधे लगा दिए गए थे। जो आकर्षण का केंद्र कभी रहा करते थे। वहीं कस्बे में गोवंश को पीने के लिए 20 साल पहले जगह-जगह पानी के हौज बना दिए गए थे। उस जमाने में गोवंश थोड़ा खच्चर आदि को पीने के लिए नगर पालिका प्रशासन ने जगह-जगह व्यवस्थाएं कर रखी थी इस समय उत्तर प्रदेश सरकार गोवंश को संरक्षण और उनको सुरक्षित स्थान पर रखने के लिए बजट भी भेज रही है लेकिन नगर पालिका प्रशासन इस और कोई ध्यान नहीं दे रहा है वह सिर्फ फोटो सेशन करा कर सरकार को ही दिखाना चाहते हैं कि हम आपकी निधियों पर चल रहे हैं वास्तव में वह कोई भी ऐसा कदम नहीं उठा रहे हैं जो बेजुबान पशुओं के लिए काम आ

सके। नगर पालिका प्रशासन द्वारा लगाए गए फीजर से बहते हुए पानी या मुंह से टोटी को खेलकर अपनी प्यास बुझा रहे हैं वहीं नगर पालिका गेट के समीप लगी फुलवारी उसको भी गोवंश जाली के अंदर मुंह घुसेडकर किस तरह खाकर अपना पेट भर रहे हैं यह दुर्लभ तस्वीर कैमरे से खींची गई है जिसमें दो गोवंश अलग-अलग एक अपनी फीजर में पी रहा है तो दूसरा वहीं पर लगे हरियाली को खाकर अपना पेट भर रही है इसीलिए कालिका चौराहे से प्रतिदिन नगरपालिका तहसीलदार और नायब तहसीलदार नगर पालिका अधिशासी अधिकारी कोतवाल चौकी इंचार्ज जन प्रतिनिधि आदि कई बार यहीं से गुजरना होता है। लेकिन सड़क पर बैठे जानवरों और प्यास बुझाने के लिए भटकते हुए फीजर के

नीचे देखकर इनको कोई तरस नहीं आता है कि सरकार उनके लिए महत्वपूर्ण योजनाएं चल रही है लेकिन नगर पालिका प्रशासन जन प्रतिनिधि कोई ध्यान नहीं दे रहा है सरकार प्रतिमाह दर्जनों आदेश आते हैं जो रद्दी की टोकरी में पड़े नजर आते हैं गोवंश की स्थिति जिस की तप तस्वीर सड़कों पर घूमते नजर आ रहे हैं। सभासद अशोक चंद्र उर्फ गुड्डा तिवारी ने बताया कि अधिकारियों से कई बार कहने के बाद भी इस और ध्यान नहीं दे रहे हैं गो आश्रय स्थल सिंह वाहिनी के पास अस्थाई बना हुआ है जो कि कम जानवर हैं खाली पड़ा हुआ है। कस्बे के सभी गोवंश वहां पर आ सकते हैं एक बड़ी समस्या है कस्बे की जिसमें आए दिन लोग गिरकर चोहेटिल होते हैं उसका समाधान भी हो सकता है।

# राजस्व निरीक्षक का कमरे के अंदर मिला शव

जन एक्सप्रेस | तिलोई/अमेठी



तहसील तिलोई परिसर के अंदर बने आवासीय कॉलोनी में कमरा नंबर सी-2 में संधिध परिस्थितियों में कमरे के अंदर राजस्व निरीक्षक चंद्रमणि वर्मा का शव बरामद हुआ है। जानकारी के अनुसार मृतक चंद्रमणि वर्मा राजस्व निरीक्षक गाम गोपालपुर राय थाना लम्बुआ जनपद सुल्तानपुर के निवासी थे। इनके दो पुत्र हैं। बड़े लड़के का नाम रोहित कुमार वर्मा व छोटे लड़के का नाम प्रवीण कुमार वर्मा हैं। जो अमेठी जनपद की मुसाफिरखाना तहसील में लेखपाल के पद पर तैनात थे। और वहां से पदोन्नति होकर तहसील तिलोई में राजस्व निरीक्षक के पद भेजा गया था। वहाँ तहसील तिलोई में आर के ऑफिस में ड्यूटी कर रहे थे। ऑफिस में मौजूद कर्मचारियों से कह रहे थे कि आजकल मेरी तबियत कुछ ठीक नहीं रहती है। वहीं बृहस्पतिवार की शाम तक ड्यूटी पूरी करके तहसील परिसर के अंदर बने अपने आवास में जाकर सो गए। और जब सुबह 10 बजे तक नहीं उठे तो तहसील कर्मचारियों ने उनके कमरे के

बाहर से कई बार आवाज दिया और दरवाजा खटखटाया लेकिन अंदर से कोई आवाज नहीं आई तो खिड़की से देखा तो तखत पर लेटे थे। इसकी सूचना उपजिलाधिकारी तिलोई को दी गई। जहां उप जिलाधिकारी तिलोई दिग्विजय सिंह मौके पर पहुंचे, अंदर से बंद दरवाजे को तोड़कर देखा गया तो मृत अवस्था में पड़े मिले। जिसकी सूचना मोहनगंज पुलिस को दी गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। वहीं मोहनगंज थाना प्रभारी धीरेंद्र कुमार यादव ने बताया कि शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है अन्य विधिक कार्यवाही की जा रही है।

## नौकरी के नाम पर धोखे से लिया 15 लाख, केस दर्ज

जन एक्सप्रेस/तिलोई/अमेठी। तहसील अंतर्गत जायस कोतवाली क्षेत्र के ग्राम बेलवा हसनपुर मो इकबाल ने थाने में तहरीर देते हुए बताया कि भाई शाहिद उम्र लगभग 23 वर्ष को आर्मी में नौकरी दिलाने के नाम पर करीब एक वर्ष पूर्व विपक्षी जावेद निवासी गंगागढ़ थाना मोहनगंज ने 15 लाख रुपये धोखे से ऐंठ लिए। और आर्मी का फर्जी कागजात थमाते हुए ज्वॉइनिंग के लिए कलकत्ता भेज दिया। जब पीड़ित शाहिद वहाँ पहुँचा, तो अफसरों ने बताया कि आर्मी का लेटर फर्जी है। वापस लौट कर आने पर जावेद ने बड़ेभाई इकबाल को आपबीती बताई। जिसके बाद स्थानीय थाने में जावेद निवासी गंगागढ़ थाना मोहनगंज व सहवाज निवासी बिहार प्रदेश के खिलाफ धोखाधड़ी करने के मामले में मुकदमा लिखकर पुलिस जांच करने में जुटी है। वहीं एसओ जायस देवेन्द्र सिंह ने बताया कि पीड़ित की तहरीर के आधार पर मुकदमा पंजीकृत हो गया है। जिसमें एक मुख्य आरोपी सहवाज बिहार का रहने वाला है। इन दोनों ने ही योजनाबद्ध तरीके से पीड़ित को ठगी का शिकार बनाते हुए पैसा ऐंठ है। तथा प्रकरण की पहलता से जांच की जा रही है।

## चार सौ भूखे जरूरतमन्दों को मुफ्त खाना बांटा

जन एक्सप्रेस | सुल्तानपुर



निःस्वार्थ सेवा-भाव को मूर्त रूप देने और सामाजिक सरोकारों को बखूबी से अंजाम देने के लिए तत्पर है। जिले की अग्रणी सामाजिक संगठन के कार्यकर्ताओं ने इंसानियत की मिसाल पेश कर रहे हैं। मानवता को जीवंत करने का प्रयास निश्चित रूप से अनुकरणीय है। राष्ट्रीय सामाजिक सेवा संघ के वैनर तले स्वाशाषी राज्य चिकित्सा महाविद्यालय एव जिला चिकित्सालय और जिला महिला अस्पताल में उपचार करा रहे मरीजों और उनके तीमारदारों के लिए सप्ताह के प्रत्येक बृहस्पतिवार को निःशुल्क भोजन वितरण का कार्य अनवरत संचालित किया जा रहा है। राष्ट्रीय सामाजिक सेवा संघ के अध्यक्ष मेराज अहमद खान के संयोजन में

देर शाम 400 जरूरतमन्दों को मुफ्त खाना बांटा गया। जिसमें मेडिकल कालेज में 350 और रेलवे स्टेशन परिसर में लगभग 50 यात्रियों और घुमन्तु जरूरतमन्दों बेसहारा भूखे लोगों को भोजन कराया गया। मुफ्त भोजन पा कर लोगों के चेहरे खिल उठे। राष्ट्रीय सामाजिक सेवा संघ के मांगदर्शन निजाम खान ने बताया कि अक्सर आप लोग देखते हैंगे रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म वॉटिंग रूम में इधर

उधर कोने में बहुत से घुमंतू शरण लेने आते हैं कारण आर्थिक तंगी होती है असहाय बेसहारा लाचार ऐसे लोग भूखे पेट एक चिथड़ा ओढ़ कर पड़े रहते हैं। बृहस्पतिवार को राष्ट्रीय सामाजिक सेवा संघ के सामाजिक कार्यकर्ता जब भोजन खिलाने पहुँचे तो कईयों ने रूहारी आँखों से अपने बच्चों के सिर हाथ सहलाते हुए कहते मिले की देखा बेटा ऊपर वाले के घर देर भले है अंधेर नहीं

## संयुक्त चिकित्सालय का औचक निरीक्षण कमियों पर जारी किया गया नोटिस

जन एक्सप्रेस | बिरसिंहपुर/सुल्तानपुर



अपने विभाग के डेले व जंग खाए नटबोल्ट को सही करने को लेकर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. आम प्रकाश चौधरी प्रतिदिन किसी ना किसी पीएचसी, सीएचसी का औचक निरीक्षण करते रहते हैं और गलतियों पर त्वरित कार्यवाही भी करते रहते हैं। इसका खोफ साफतौर पर स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों पर दिखाई देता है। शुक्रवार को मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. आम प्रकाश चौधरी 100 शैया संयुक्त चिकित्सालय बिरसिंहपुर पहुंचे, बारीकी से निरीक्षण के बाद सेमरी बाजार, पखनपुर, डिहडगपुर व सुदनापुर का भी औचक मुआयना किया। मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. आम प्रकाश चौधरी ने अनुपस्थित स्वास्थ्य कर्मियों को चेताते हुए कहा कि सरकार की योजनाएं आम जनमानस को तभी मिलेगी जब आपलोग समयबद्ध रहकर अपनी ड्यूटी करेंगे। शासन स्तर पर मरीजों

के लिए जो भी योजनाएं हैं, उसे लक्ष्य तक पहुंचाना सभी की जिम्मेदारी है, उन्होंने सख्त लहजे में कहा कि यदि पीएचसी, सीएचसी पर डाक्टर या कर्मचारियों के चलते कमियां मिली तो उनके विरुद्ध विभागीय कार्यवाही भी सुनिश्चित की जाएगी। डॉ. चौधरी ने ड्यूटी समय में गायब मिले कर्मचारियों को नोटिस जारी करने का निर्देश जारी करते हुए जवाब तलब किया है। सीएमओ के तेवर से कर्मचारियों में हड़कंप मचा हुआ है। सूत्र बताते हैं कि व्यवस्थाओं को बेहतर गति देने को लेकर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. चौधरी जनपद में मुसलसल बने हुए हैं। विभागीय सूत्रों की मानें तो सीएमओ ने दो माह तक अपनी छुट्टी भी रद्द कर दी है।

## सार्थक व सफल जीवन के अंतर को समझें युवा : शांतनु जी

जन एक्सप्रेस | सुल्तानपुर



पीडित रामनरेश त्रिपाठी सभागार सुल्तानपुर में रामायणम फाउंडेशन की ओर से आयोजित शौर्य गाथा विषय पर अपना उद्गार व्यक्त करते हुए अंतरराष्ट्रीय कथावाचक आचार्य शांतनु जी महाराज ने कहा कि सफल व सार्थक जीवन बहुत ही कम लोगों का होता है पद प्रतिष्ठ रूप से सब है जीवन सफल है पर सार्थक नहीं। जीवन को सार्थक करने के लिए यह चैप्राई विद्यावान गुनी अति चातुर, राम काज करवि कोऊ आतुर, जीवन में जब राम काज होगा तभी जीवन सार्थक होगा। प्रत्येक व्यक्ति के जीवन में हनुमान जी का शौर्य है पर उसे जागृत करने के लिए जामवंत का होना आवश्यक है। भारत के गौरवशाली इतिहास को वामपंथी व चाणपंथी इतिहासकारों ने लिखा इसलिए भारत के शूरवीरों के प्रारूप को गौण कर दिया गया और आक्रामकताओं व विध्वंसकारियों के इतिहास को बढ़ा चढ़ा कर लिखा गया। धर्म की रक्षा कर रहे गुरु गोविंद सिंह के चारों बच्चों को मुगलों ने दीवार में चुनवा दिया गया क्या बीता

होगा उस समय की स्थिति को लेकर गुरु गोविंद सिंह पर सोचें तब अपने आप जीवन की सार्थकता को जानेंगे। बंदा बैरागी के जीवन से सीखें कि हमारे देश में शूरवीरों के साथ क्या हुआ है तब आपकी चेतना जगेगी। बंदा बैरागी ने देश व धर्म की रक्षा के लिए अपना जीवन न्यौछर कर दिया। महाराणा प्रताप के जीवन से सीखें देशभक्ति, अब राष्ट्रभक्ति केवल राष्ट्रीय पर्व पर ही देखने को मिलती है, पर्व मनाए और शांत हो

श्रीकृष्ण ने उपदेश देकर जगाया, हनुमान जी के शौर्य को जामवंत जी ने जगाया आज मैं आपके अंदर छुपे शौर्य को जगाने आया हूँ अपने शौर्य को पहचानें। क्षमता के अनुसार जटायु ने रावण से युद्ध किया और उसे मृत्यु के समय भगवान के होते हुए भी भीम पितामह जो अधर्म का साथ दे रहे थे उन्हें बाणों की शरसेया मिली। अधर्म की रोटी खाओगे तो बुद्धि भी अधर्मी होगी, मृत्यु के भय से मुक्त हो वह शौर्य गाथा विषय पर मैं जगाने आया हूँ। कार्यक्रम के निवेदक आशीष सिंह ने मां भारती की आरती करते हुए सभी का आभार व्यक्त किया। इस मौके पर आरएसएस के काशी प्रांत प्रचारक रमेश जी विभाग प्रचारक प्रकाश जी जिला प्रचारक आशीष जी सुल्तानपुर विधायक विनोद सिंह जयसिंहपुर विधायक राज बाबू उपाध्याय नगरपालिका चेयरमैन प्रवीण अग्रवाल डॉक्टर एके सिंह एसपी सुल्तानपुर सोमेन वर्मा पूर्व विधायक चंद्रभद्र सिंह सोनू पूर्व विधायक सहित हजारों की संख्या में गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

## कांग्रेसियों ने राधे रमण वैद्य की मनाई पुण्य तिथि

जन एक्सप्रेस | सुल्तानपुर



जिला कांग्रेस कमिटी कार्यालय में स्वर्गीय राधे रमण मिश्र वैद्य की पुण्यतिथि मना कर उन्हें याद किया गया। शहर के कांग्रेस पार्टी के मजबूत नेता व लंबे समय तक कांग्रेस के नगर अध्यक्ष रहे और केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष राधे रमण मिश्र वैद्य की कांग्रेसियों ने जिला कार्यालय पर पुण्यतिथि मनाई। इस कार्यक्रम में जिला अध्यक्ष अभिषेक सिंह राणा ने राधे रमण वैद्य जी के कार्यों को याद किया और उनके बारे में जिला कांग्रेस कमिटी के कार्यकर्ताओं को बताते हुए कहा कि स्वर्गीय वैद्य जी एक संघर्षी और क्रांतिकारी स्वभाव के बहुत ही कर्मठ नेता थे अपने समाजसेवा के कार्य से स्वर्गीय राधे रमण वैद्य जी पहचाने जाते थे। यूथ के जिला अध्यक्ष वरुण मिश्र ने स्वर्गीय राधे रमण वैद्य के बारे में भी बताया। जिला उपाध्यक्ष सिराज भोला ने कहा कि स्वर्गीय वैद्य जी उन्हें पुत्र की तरह मानते थे। दुर्गापूजा के

समय 15 दिन तक शहर वैद्य जी ही चलाते थे। जिले के उच्च प्रशासनिक अधिकारी हमेशा उन्हीं से सहयोग लेते थे। इस कार्यक्रम में प्रदेश सचिव राहुल त्रिपाठी, प्रवक्ता नफीस फारूकी, महेश मिश्र वैद्य, शहर महासचिव अमित सिंह, विजयपाल पीसीसी, राहुल मिश्र, मोहित तिवारी, राजेश पाठक, दीपक कुमार मिश्र, सिराज सिद्दीकी अकेला, सुनील सिंह चौहान, सुब्रत सिंह सत्री, सिराज भोला, मानिक श्रीवास्तव, रब्बान हाशमी, ओ पी चौधरी, अवधेश गौतम, जमींदार यादव, पूर्व अध्यक्ष कृष्ण कुमार मिश्र, होसला प्रसाद भीम पीसीसी, ब्लॉक अध्यक्ष देवेन्द्र तिवारी, ब्लॉक अध्यक्ष शक्ति प्रसाद तिवारी, अमोल बाजपेई, हरीश त्रिपाठी, हारून अहमद, धर्मराज मिश्र आदि लोग मौजूद रहे।

## औघड़ आश्रम में धूमधाम से सम्पन्न हुआ स्थापना दिवस हुआ लोकार्क षष्ठी एवं अघोरेश्वर महाप्रभु जयन्ती कार्यक्रम

जन एक्सप्रेस | रायबरेली



श्री सर्वेश्वरी समूह शाखा औघड़ भगवान राम कृष्ण सेवा आश्रम मुंशीगंज में स्थापना दिवस, लोकार्क षष्ठी एवं अघोरेश्वर महाप्रभु जयन्ती कार्यक्रम बड़े ही धूमधाम एवं भक्तिपूर्ण वातावरण में सम्पन्न हुआ। सर्वप्रथम प्रातः 6:00 बजे श्री सर्वेश्वरी समूह संस्थापक अवधुत भगवान राम तथा बाबा गुरुपद सम्भव राम के चित्रों के साथ वाहनों से एक प्रभातफेरी निकाली गयी, जो सिविल लाइन्स, रतापुर, त्रिपुरा, रेलवे स्टेशन होते हुए घंटाघर, सुपर मार्केट, नेहरू नगर होते हुए मुंशीगंज स्थित आश्रम पर समाप्त हुई। प्रभात फेरी का स्वागत माँ मंशा देवी, रामकृपाल तिराहा, जगामोहनश्वर मन्दिर, चन्दापुर हाउस तथा राणा

प्रताप चैराहे पर राजा हर्षेन्द्र सिंह, एस.पी. सिंह, डा. रवि सिंह, प्रज्ञा रत्न मिश्र तथा प्रतिष्ठित लोगों ने प्रभात फेरी में पूज्य अघोरेश्वर महाप्रभु की आरती तथा पुष्प वर्षा की गयी। आश्रम परिसर में सर्वेश्वरी

समूह का ध्वजारोहण किया गया। ध्वजारोहण आश्रम के उपाध्यक्ष राधेवेन्द्र मिश्र द्वारा किया गया तत्पश्चात् पतित पावन पुस्तक महाप्रभु की आरती का पाठ आश्रम के वरिष्ठ सहयोगी सेवानिवृत्त प्रधानाचार्य दल

बहादुर सिंह द्वारा किया गया। तदुपरान्त एक गोष्ठी का आयोजन हुआ। संस्था के संस्थापक महान औघड़ सन्त अवधुत भगवान राम एवं परमपूज्य गुरुपद बाबा जी द्वारा लोकहित के कार्यों की चर्चा की गयी। गोष्ठी का सफल संचालन प्रख्यात चिकित्सक डा0 शशांक द्विवेदी ने किया। गोष्ठी को सम्बोधित करने वालों में मुख्य रूप से ओम प्रकाश सिंह, शिव लखन सिंह आदि लोग रहे। इस अवसर पर मुख्य रूप से आर.के. चतुर्वेदी, सचिन श्रीवास्तव, वृजेश सिंह, सूरज सिंह, विमल सिंह, शैलेन्द्र सिंह, कौशलेंद्र सिंह, सूरज विभेन, रवीन्द्र सिंह, धमेन्द्र यादव, रमेश सिंह, मनीष सिंह, दिनेश यादव, विनोद जायसवाल सहित सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित रहे।

## धूमधाम से मनाया जा रहा है श्री गणेश उत्सव का पर्व

जन एक्सप्रेस | रायबरेली



रायबरेली की सबसे प्राचीन गणेश पूजा जो की 49 वां गणेश पूजा उत्सव स्थान छोटी बाजार रायबरेली में मनाया जा रहा है लगभग 49 साल हो गए पूजा के रायबरेली की सबसे प्राचीन गणेश पूजा छोटी बाजार रायबरेली की है। बताया जा रहा की जब रायबरेली शहर में गणेश पूजा कहीं भी नहीं होती थी तब से यह पूजा आज कई वर्ष से चली आ रही है यहाँ पर भक्तों का सैकड़ों की तादाद में श्रद्धालु आते हैं और भाव आरती में सम्मिलित होते हैं। स्थापना वर्ष 1975 संस्थापक स्व. प्रकाश कक्कड़ द्वारा की गयी थी। जिसके बाद स्व. मालती कक्कड़ यह आयोजन प्रकाश कक्कड़ द्वारा श्री गणेश जी की कृपा से स्वास्थ्य लाभ प्राप्त होने के उपरान्त प्रारम्भ हुआ। गणेश चतुर्थी के दिन श्री गणेश जी की मूर्ति की प्रतिष्ठा के साथ आयोजन प्रारम्भ हुआ। प्रातः

9.30 एवं सायं-9.30 बजे नित्य आरती एवं प्रसाद वितरण का कार्यक्रम पूर्व वर्षों की भांति इस वर्ष भी हो रहा है। 26 सितम्बर दिन मंगलवार को सायं काल 6.30 से कार्यक्रम पूर्व वर्षों की भांति इस वर्ष

जो के सानिध्य में सम्पन्न होगा। 09.30 बजे रात्रि में आरती के बाद भण्डारे का आयोजन किया गया है, आप सभी श्रद्धालुओं सादर आमन्त्रित है। दिन 27 सितम्बर को राति की अन्तिम आरती का कार्यक्रम होगा। दिनांक 28 सितम्बर को दिन में 2 बजे विसर्जन की आरती के पश्चात् विसर्जन शोभा यात्रा पूजा स्थल से प्रारम्भ होकर सायं राजघाट पर सम्पन्ना होगी। आप सभी विसर्जन शोभा यात्रा में सम्मिलित होकर के अपने जीवन को धन्य बनायें। तथा इसी क्रम में बड़ा डकखाना घंटाघर में गजानन गणेश भगवान् की मूर्ति की पूजा अर्चना एवं प्रसाद वितरण अनिल अग्निहोत्री ने अपने परिवार के साथ किया। इस मौके पर पं0 उमेश दुबे द्वारा आरती सम्पन्न की गयी, आरती में पारसनाथ जायसवाल, पुनीत जायसवाल, मदन सिंह परिहार एवं पं0 अशोक मोहन शास्त्री आदि सम्मिलित रहे।

## नारी शक्ति जागरण मंच द्वारा मातृशक्ति का किया गया आयोजन

जन एक्सप्रेस | रायबरेली



महिलाओं को सशक्त बनाया जा सके उनकी आर्थिक और सामाजिक प्रगति को एक नया आयाम दिलाया जा सके इसके लिए नारी शक्ति जागरण मंच के तत्वाधान में हजारों महिलाओं के समागम का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। गोपाल सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज रतापुर में 24 सितंबर दिन रविवार को प्रातः 10:00 बजे से अपराह्न 02:00 बजे तक आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम में पद्मश्री से सम्मानित पर्वतारोही अरुणिमा सिन्हा एवं सुधा सिंह के साथ राष्ट्र सेविका समिति की अखिल भारतीय अधिकारी शरद रेणु भी संबोधित करेंगी। कार्यक्रम की विभाग संयोजिका निधि द्विवेदी ने बताया कि इस कार्यक्रम का लक्ष्य लखनऊ विभाग की उन हजारों महिलाओं को सम्मानित करना है और समाज के

लिए कुछ करने का भाव जागृत करना है जो विभिन्न क्षेत्रों में अपनी सेवाएं देकर समाज को मजबूत करने का काम कर रही हैं जिससे देश की आधारशिला भी मजबूत हो रही है ऐसी महिलाओं को सम्मानित करके नारी शक्ति जागरण मंच उन्हें इस बात का आभास दिलाना चाहता

है की समाज उनकी सेवा से कृतज्ञ है। कार्यक्रम के मुख्य समन्वयक अमित सिंह चौहान व सह समन्वयक जामवंत रॉय ने बताया कि कार्यक्रम में आने वाली हजारों महिलाओं के लिए उपस्थान हर प्रकार की उचित व्यवस्था की जाएगी।

## जिलाधिकारी ने जिला अस्पताल का किया निरीक्षण



जिलाधिकारी हर्षोत्तम माथुर पहले ही दिन से लगातार एक्टिव मोड में हैं। जहां कलेक्ट्रेट और अभिलेखागार का औचक निरीक्षण किया। वहीं शुक्रवार को जनसुनवाई से पहले जिला अस्पताल गई और वहां उन्होंने मरीजों और कर्मचारियों से सीधे बातचीत कर स्वास्थ्य व्यवस्थाओं का जायाजा लिया साथ ही टेलीमेटिसिन और इमरजेंसी को और बेहतर बनाने

का निर्देश दिये। इस दौरान काफी पहले से बन कर तैयार एसटीपी के चालू न होने पर चिंता जताते हुए उसे जल्द से जल्द शुरू करायें जाने की बात कही। जिला अस्पताल में उत्राव से आये मरीज को यहां भर्ती देखकर इसे रायबरेली के लिए उपलब्धि बताया। जिलाधिकारी ने जिला अस्पताल में सीटी स्कैन और अल्ट्रासाउंड शुरू करने की भी बातें करी लीं। इस मौके पर सिटी मजिस्ट्रेट, सीएमएस महेंद्र कुमार मौर्य उपस्थित रहे।

## जिला कारागार में आयोजित हुआ विधिक साक्षरता एवं जागरूकता शिविर



उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ तथा माननीय जनपद न्यायाधीश, अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, रायबरेली तरुण सक्सेना के दिशा-निर्देशन में जिला कारागार, रायबरेली में निरुद्ध बंदी के देख-रेख, खानपान, रहन-सहन तथा लीगल ऐड क्लीनिक एवं बन्दिनों के हितों से संबंधित मामलों के सम्बन्ध में उमाशंकर कृषाकर अपर जिला जज, सचिव, जिला विधिक

सेवा प्राधिकरण, रायबरेली द्वारा जिला कारागार का निरीक्षण किया गया। इस दौरान अपर जिला जज, सचिव ने जेल अधीक्षक हर्षिता मिश्रा से जेल के अंदर कैदियों की स्थिति व रखरखाव के बाबत जानकारी लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। अपर जिला जज, सचिव द्वारा महिला बरेक के निरीक्षण के दौरान महिला बन्दिनों के साथ रह रहे बच्चों के स्वास्थ्य एवं बन्दिनों के हितों से संबंधित मामलों के सम्बन्ध में उमाशंकर कृषाकर अपर जिला जज, सचिव, जिला विधिक

निरीक्षण उपरंत महिला बन्दिनों के विधिक अधिकार विषय पर विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन भी किया गया। शिविर में महिला बन्दिनों से बात कर उनकी परेशानियों, विधिक समस्याओं एवं जेल में मिलने वाली सुविधाओं के जानकारी ली। विधिक जागरूकता शिविर में कारापाल सत्यप्रकाश, उपकारपाल कुँवर इन्द्रमणि शुक्ला, उपकारपाल धर्मपाल सिंह, उपकारपाल कंचन लता व पराविधिक स्वयं सेवक पूनम सिंह व अमिता गुप्ता उपस्थित रहें।

## सरकारी जमीनों की कालाबाजारी, राजस्व अधिकारियों का मौन, प्रॉपर्टी डीलर हो रहे मालामाल

**\* अधिकारियों के सज्जन में सरकारी जमीन की कालाबाजारी फिर भी सत्राटे में**

जन एक्सप्रेस/ विधावित्र पांडेय/आशीष कुमार सिंह

लखनऊ। राजस्व अधिकारियों की लापरवाही के चलते सरोजिनी नगर तहसील क्षेत्र में सरकारी जमीनों पर कब्जा कर प्लांटिंग करके बेंच देना चलन बनता जा रहा है। फिलहाल मोहनलालगंज और महिबाबाद तहसील भी इस कालाबाजारी की आग



से अछूती नहीं है। हालांकि उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आए दिन फरमान जारी करते हुए नजर आते हैं, लेकिन धन के लोभ और अपने नकारपरण का शिकार हो चुके कुछ राजस्व कर्मी सरकारी जमीनों की कालाबाजारी करने वाले प्रॉपर्टी डीलरों

### बड़ा सवाल!

- गोरखधंधे में राजस्व अधिकारियों की संलिप्तता मिलने पर क्या होगी कार्यवाही?
- सरकारी जमीनों को खाली कराने की जिम्मेदारी तय होने के बाद भी जिम्मेदारी से क्या भाग रहे साहब?
- अधिक शिकायतों का हवाला देकर अपनी जिम्मेदारियों से कब तक भागते रहेंगे जिम्मेदार अधिकारी?

का गुप्त रूप से भरपूर साथ देने में मस्त हैं, फिलहाल राज्य के विभिन्न जनपदों

### बिल्डरों द्वारा नियमों की जमकर उड़ाई जा रही धज्जियां

राजधानी के विभिन्न क्षेत्रों में जहां बिल्डरों द्वारा सरकारी जमीनों की कालाबाजारी की जा रही है, वहीं स्थानीय प्राधिकरणों को गुमराह कर बिल्डरों द्वारा नियमों की जमकर धज्जियां भी उड़ाई जा रही हैं। नियमों को ताक पर रखकर आवासीय भूखंड के नाम पर राजधानी में जमीनों की कालाबाजारी खूब फल - फूल रही है। फिलहाल राजस्व अधिकारी पूरी तरह से बेफिक्र हो चुके हैं। हेरान करने वाली बात यह है कि प्रदेश की राजधानी में जमीन की कालाबाजारी करने वाले बिल्डरों को लखनऊ विकास प्राधिकरण, आवास विकास, लीज व रेरा आदि लोकल अथॉरिटी के मानक की जानकारी तक नहीं है, उनका मानना है कि जब अपने दम से मार्केट बनाती है तो किसी अथॉरिटी के नियम -कानून जाने की क्या आवश्यकता है।

की तहसीलों में कई लेखपालों को घूस लेने के इल्जाम में एंटी करप्शन ने गिरफ्तार भी किया है, लेकिन प्रॉपर्टी डीलर द्वारा किए जा रहे अवैध भूमि

## ग्राम रोजगार सेवकों को बनाया जायेगा और अधिक दक्ष व सक्षम: केशव प्रसाद

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

गांवों में महात्मा गाँधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना मनरेगा के कार्यों को कुशलता से संचालित व क्रियान्वित करने के उद्देश्य से गांवों में तैनात ग्राम रोजगार सेवकों को और अधिक सक्षम व दक्ष बनाने के लिए उत्तर प्रदेश में उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के नेतृत्व, निदेशन व प्रबन्धन में ग्राम रोजगार सेवकों के प्रशिक्षण की तैयारी की जा रही है। इस हेतु भारत सरकार की गाइडलाइंस के अनुसार मसौदा तैयार किया गया है। सरकार द्वारा मनरेगा योजना के कार्यों के सुचारू संचालन हेतु ग्राम पंचायत स्तर पर रखे गये ग्राम रोजगार सेवकों को कार्यों में दक्षता बढ़ाने हेतु प्रशिक्षित किये जाने के निर्णय को मूर्तरूप देने के

साथक प्रयास किए जा रहे हैं, जिससे प्रदेश के गांवों के विकास को गति मिलेगी तथा ग्राम रोजगार सेवकों को अपने कैरियर को आगे बढ़ाने में मदद मिलेगी। ग्राम्य विकास आयुक्त जी एस प्रियदर्शी ने बताया कि ग्राम रोजगार सेवकों को दक्ष बनाने के लिए राष्ट्रीय ग्रामीण विकास संस्थान, हैदराबाद एक प्रशिक्षण प्लेटफॉर्म विकसित कर रहा है। प्रशिक्षण प्लेटफॉर्म विकसित होने के बाद इसका लिंक शेयर किया जायेगा। जिसके उपरान्त ग्राम रोजगार सेवकों का माह अक्टूबर से पंजीकरण शुरू होगा। पंजीकरण के पश्चात ग्राम रोजगार सेवकों को प्रशिक्षण प्लेटफॉर्म को लागिन करने के बाद वीडियो एवं पट्टन सामग्री उपलब्ध होगी। ग्राम रोजगार सेवकों द्वारा आनलाइन उपलब्ध पट्टन सामग्री के अध्ययन के

उपरान्त 02 माह के भीतर आनलाइन टेस्ट देना होगा। इस टेस्ट को पास करने हेतु 02 माह के अन्दर 04 अवसर दिये जायेंगे। टेस्ट पास करने वाले ग्राम रोजगार सेवकों को राष्ट्रीय ग्रामीण विकास संस्थान, हैदराबाद, ग्रैड के अनुसार प्रमाणित कराया जाएगा। जिसका भौतिक मूल्यांकन जनपद स्तर पर माह जनवरी 2024 से किया जायेगा महात्मा गाँधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना मनरेगा सरकार की अति महत्वकांक्षी योजना है। योजना का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में ग्रामीण आजीविका के प्राकृतिक संसाधनों को सुदृढ़ और टिकाऊ परिसम्पत्तियों का सृजन करना एवं ग्रामीण क्षेत्रों में ऐसे प्रत्येक परिवार को एक वित्तीय वर्ष में कम से कम 100 दिनों का गारंटीयुक्त रोजगार उपलब्ध कराना है।

## सुनील बंसल ने समीक्षा बैठक की लोकसभा चुनाव 2019 में हारी हुई 14 सीटों पर जीत का मंत्र दिया

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

यूपी में हारी सीटों लेकर को 2024 में जीतने के लिए भाजपा रणनीति बनाने में जुटी है। राजधानी लखनऊ में आज पार्टी के राष्ट्रीय महामंत्री सुनील बंसल ने 2019 लोकसभा चुनाव में हारी हुई 14 सीटों पर समीक्षा बैठक की। ब्रज की रसोई गेस्ट हाउस में हुई इस मीटिंग में 14 लोकसभा सीटों के प्रभारियों और संयोजकों के अलावा प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी, संगठन महामंत्री धर्मपाल सिंह समेत बीजेपी के तमाम पदाधिकारी मौजूद रहे। यूपी बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी ने बताया कि 'आज हुई मीटिंग में उन लोकसभा सीटों को चिन्हित किया है। राष्ट्रीय महामंत्री सुनील बंसल ने निर्देश दिए हैं कि सभी सीटों पर जीतोड़ मेहनत की जाए और पार्टी के सभी कार्यकर्ता जमीनी स्तर पर इन सीटों को जीतने के लिए लग जाएं। हम जीत के लक्ष्य के साथ ही सभी लोक सभा सीटों पर संगठनात्मक कार्य करेंगे।' बीजेपी के राष्ट्रीय संगठन मंत्री सुनील बंसल 2019 में हारी हुई तमाम सीटों की समीक्षा करेंगे। सुनील बंसल को हारी हुई सीटों का प्रभार दिया गया है। समीक्षा बैठक लखनऊ के रायबरेली,



### सनातन का अपमान करना विपक्ष का मूल स्वभाव: भूपेंद्र चौधरी

बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष ने ये भी कहा कि सनातन धर्म का अपमान किया जा रहा है। समाजवादी पार्टी और कांग्रेस पार्टी के लोगों को अपना मत भी बताना चाहिए कि वह किसके साथ में है। वो सनातन धर्म के पक्ष में है या फिर सनातन के विरोधी है।

### सुनील बंसल समीकरण बैठाने में माहिर

बीजेपी के राष्ट्रीय महामंत्री संगठन सुनील बंसल का उत्तर प्रदेश में साल 2013 से 2022 तक की लंबा कार्यकाल रहा है। इस दौरान उन्होंने उत्तर प्रदेश में बीजेपी के संगठन को जमीन से आसमान तक पहुंचाने का काम किया जिसका नतीजा निकला की उनके कार्यकाल में उत्तर प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी ने 2014 का लोकसभा, 2017 का विधानसभा, 2019 का लोकसभा और 2022 का विधानसभा चुनाव अभूतपूर्व तरीके से जीता।

### साल 2022 में सुनील बंसल को बनाया गया राष्ट्रीय महामंत्री संगठन

2022 विधानसभा चुनाव के बाद सुनील बंसल को उत्तर प्रदेश के महामंत्री संगठन पद से राष्ट्रीय महामंत्री बनाया गया। हालांकि बीजेपी ने अपनी राष्ट्रीय कार्यकारिणी में बदलाव किया लेकिन सुनील बंसल को पूर्व की तरह ही राष्ट्रीय महामंत्री संगठन बनाया। उनके ऊपर देश के उन सीटों की जिम्मेदारी है जो भारतीय जनता पार्टी 2019 के चुनाव में हार गई थी। ऐसे में उत्तर प्रदेश की 16 हारी हुई सीटों की जिम्मेदारी है। हालांकि भाजपा ने लोकसभा के उप-चुनाव में दो सीटों पर जीत हासिल कर ली थी।

लालगंज, अंबेडकरनगर, श्रावस्ती, नगीना, बिजनौर, सहारनपुर, अमरोहा, घोसी, गाजीपुर, संभल, मुरादाबाद, मैनपुरी, रामपुर और आजमगढ़ की

सीटों की समीक्षा होगी। इन सभी 16 सीटों पर बीजेपी को 2019 की लोकसभा चुनाव में हार का सामना करना पड़ा था हालांकि बीजेपी ने

उपचुनाव में रामपुर और आजमगढ़ की सीट पर जीत हासिल कर ली थी लेकिन समीक्षा 2019 की लिहाज से सभी सीटों पर की जाएगी।

## नेशनल अर्बन को-ऑपरेटिव बैंक का लाइसेंस रद्द, बीमा की वजह से बची ग्राहकों की रकम

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

भारतीय रिजर्व बैंक ने बहराइच के नेशनल अर्बन को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड का लाइसेंस रद्द कर दिया है। सहकार और रजिस्ट्रार की उत्तर प्रदेश से भी बैंक को बंद करने और एक परिसमापक नियुक्त करने का आदेश जारी करने का अनुरोध किया गया है। इसी के साथ बैंक पर हमेशा के लिए ताला लग गया। बीमा कवर की वजह से करीब करीब सभी ग्राहकों को अपना पूरा पैसा मिल जाएगा। आरबीआई ने बैंक का लाइसेंस कई कारणों से निरस्त किया। बैंक के पास पर्याप्त पूंजी और कमाई की संभावनाएं नहीं बची थीं। बैंकिंग

एक्ट का पालन नहीं किया गया। बैंक में ग्राहकों का हित खतरे में आ गया था। भविष्य में नए ग्राहकों के लिए भी बैंक हानिकारक हो सकता था। बैंक अपनी वर्तमान वित्तीय स्थिति के साथ अपने वर्तमान जमाकर्ताओं को भी पूरा भुगतान करने में असमर्थ है। लाइसेंस को रद्द करने के परिणामस्वरूप, नेशनल अर्बन को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड बहराइच को बैंकिंग का व्यवसाय करने से प्रतिबंधित कर दिया गया है। प्रत्येक जमाकर्ता बीमा और क्रेडिट गारंटी निगम (डीआईसीजीसी) के अंतर्गत पांच लाख रुपये तक अपनी जमा राशि का बीमा दावा राशि प्राप्त करने का हकदार होगा।

## आरएसएस की बैठक: राम मंदिर से देश में माहौल बनाएगा संघ, योगी के साथ भागवत की राष्ट्रवाद के मुद्दों पर हुई चर्चा



जन एक्सप्रेस | लखनऊ

राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ अयोध्या में श्रीराम जन्म भूमि पर बन रहे भव्य राम मंदिर में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह से प्रदेश ही नहीं पूरे देश में राममय माहौल बनाएगा। वहीं शताब्दी तक अवध प्रांत के प्रत्येक गांव में संघ की मौजूदगी दर्ज कराने के राष्ट्रवाद और सामाजिक समरसता को धार देगा। चार दिवसीय लखनऊ दौर पर पहुंचे संघ के सर संचालक मोहनराव से शुकवार को अवध प्रांत कार्यकारिणी और विभागों के पदाधिकारियों के साथ बैठक की। हालांकि संघ की ओर से भागवत के लखनऊ दौर को शुद्ध रूप से संघ की नियमित व्यवस्था बताया जा रहा है। लेकिन आगामी लोकसभा चुनाव से पहले भागवत के दौर को महत्वपूर्ण माना जा रहा है। भागवत चार दिवसीय प्रवास पर शुकवार सुबह

### इसलिए भी महत्वपूर्ण है लखनऊ बैठक

आरएसएस के सर कार्यवाह दत्तायें होसबाले का केंद्र लखनऊ है। इस लिहाज से सर संचालक की लखनऊ में अवध प्रांत की बैठक को महत्वपूर्ण माना जा रहा है। संघ की कार्य व्यवस्था में सर कार्यवाह की ओर से प्रांत और विभाग को कार्ययोजना सौंपी जाती है। प्रांत प्रचारक और क्षेत्रीय प्रचारक को उनका क्रियान्वयन अपेक्षा के अनुरूप करना होता है।

### आज से होगा बैठकों का सिलसिला शुरू

संघ के पदाधिकारी ने बताया कि शनिवार से अवध प्रांत की बैठकों का सिलसिला शुरू होगा। शनिवार को अवध प्रांत की कार्यकारिणी और सात विभागों की कार्यकारिणी की बैठक होगी। बैठक में अवध प्रांत के पदाधिकारियों के साथ अवध प्रांत में रहने वाले राष्ट्रीय कार्यकारिणी और क्षेत्रीय कार्यकारिणी के पदाधिकारी भी शामिल रहेंगे।

**क्षेत्रीय प्रचारक अनिल कुमार से मिलने पीजीआई पहुंचे भागवत**  
सर संचालक मोहनराव भागवत ने शुकवार को एसजीपीआईआई में संघ के पूर्वी क्षेत्र के क्षेत्रीय प्रचारक अनिल कुमार से मुलाकात की। अनिल कुमार का बीते दिनों से अस्वस्थ है।

अमौसी एयरपोर्ट पहुंचे। भागवत ने अवध प्रांत के पदाधिकारियों के साथ परिचय किया। उसके बाद प्रांत में शाखा, मंडलार, साप्ताहिक मिलन, मासिक मंडलार, सेवा कार्य, गतिविधियों पर बातचीत की। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शाम को निराला नगर स्थित सरस्वती शिशु मंदिर में संघ प्रमुख से मुलाकात की। दोनों के बीच प्रमुख ने लखनऊ दौर के बीच करीब 45 मिनट तक चली मुलाकात में मुख्यमंत्री ने उन्हें प्रदेश सरकार की उपलब्धियों के साथ औद्योगिक विकास और निवेश से संबंधित जानकारी दी। उन्होंने अयोध्या में निर्माणाधीन राममंदिर की प्रगति, रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह की तैयारी सहित राष्ट्रवाद के अन्य मुद्दों पर सरकार की योजनाओं को भी जानकारी दी। दोनों के बीच प्रदेश की कानून व्यवस्था में आए सुधार, संघ और वैचारिक संगठनों के साथ समन्वय सहित अन्य मुद्दों पर भी बात हुई। दोनों के बीच गत दिनों सह सर कार्यवाह अरुण कुमार की मौजूदगी में हुई बैठक में तय किए गए विषयों को लेकर भी चर्चा हुई। इससे पहले संघ प्रमुख ने बैठक स्थल पर संघ के पूर्वी क्षेत्र और अवध प्रांत के विभिन्न पदाधिकारियों के साथ विभिन्न विषयों पर चर्चा की।

## अब फुल पैट-शर्ट पहनकर आएं प्रदेश के प्राइमरी स्कूलों के बच्चे, सरकार ने जारी किए निर्देश

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

बच्चों को संचारी रोगों से बचाव के लिए योगी सरकार ने निर्देश दिए हैं कि परिषदीय विद्यालयों के छात्रों को फुल पैट शर्ट में आने के लिए प्रोत्साहित किया जाए। विद्यालय प्रांगण में पानी का जमाव न होने दिया जाए। मच्छरों से संबंधित फागिंग कराई जाए। साथ ही नोडल अध्यापक के माध्यम से छात्रों को डेंगू, मलेरिया व चिकनगुनिया जैसी बीमारियों से बचाव के लिए जागरूक किया जाए। उल्लेखनीय है कि सीएम योगी के निर्देश पर बेसिक शिक्षा निदेशक डॉ. महेंद्र देश की ओर से सभी जिला बेसिक शिक्षा अधिकारियों को पत्र जारी कर कहा गया है कि तीन अक्टूबर से शुरू हो रहे संचारी रोग नियंत्रण अभियान में बेसिक शिक्षा विभाग भी अपनी सक्रिय भूमिका निभाए। परिषदीय स्कूलों व निजी स्कूलों में संचारी रोगों के प्रति जागरूकता को लेकर गतिविधियां आयोजित कराई जाएं। पत्र में निर्देशों का कड़ाई से पालन किए जाने को भी कहा गया है। पत्र में कहा गया है कि परिषदीय विद्यालयों के छात्रों को निर्देश दिए जाएं कि वह विद्यालय फुल पैट शर्ट पहनकर आए, जिससे कि मच्छरों से फैलने वाली बीमारी जैसे डेंगू, मलेरिया



### विद्यालय और आसपास न हो जलभराव

संचारी रोग खासकर मलेरिया, डेंगू इत्यादि के नियंत्रण व रोकथाम के लिए आवश्यक है कि परिषदीय विद्यालयों के प्रांगण के साथ-साथ उसके आसपास की जगहों पर साफ-सफाई की पूर्ण व्यवस्था की जाए। चूकित डेंगू और मलेरिया जैसी बीमारियां जलभराव के कारण होती हैं, इसलिए विद्यालय प्रांगण व आसपास कहीं भी जलभराव न हो इसका विशेष ध्यान रखा जाए। विद्यालय में गमलों, टायरों, बोतलों आदि में लगाए गए पौधों में भी पानी जमा न हो यह सुनिश्चित किया जाए। स्थानीय निकाय के पदाधिकारियों से समन्वय स्थापित कर विद्यालय में मच्छरों से संबंधित फागिंग कराई जाए।

### प्रत्येक स्कूल में हो नोडल अध्यापक

प्रत्येक स्कूल में एक स्वास्थ्य नोडल अध्यापक तैनात किया जाए जो विद्यार्थियों को डेंगू, मलेरिया व चिकनगुनिया इत्यादि से बचाव के लिए जागरूक करे। स्वास्थ्य नोडल अध्यापक समय-समय पर स्वास्थ्य विभाग से समन्वय कर बीमारियों से बचाव के उपाय भी बताए। साथ ही विभिन्न कक्षाओं में शिक्षक वाट्सएप ग्रुप बनाकर अभिभावकों को उससे जोड़ें और समय-समय पर उन्हें जागरूक करने के लिए वीडियो भेजें। आनलाइन मीटिंग के माध्यम से भी उन्हें सतर्क करें।

इत्यादि से बचा जा सके। साथ ही ये भी निर्देश दिए गए हैं कि यदि विद्यालय में अत्यधिक मच्छरों में छात्र-छात्राएं बुराव से पीड़ित हों तो

## 40 की रफ्तार से अधिक तेज दौड़ाए स्कूली वाहन तो होगी कार्रवाई, स्कूल की मान्यता हो सकती है निरस्त

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

स्कूली बच्चों की सुरक्षा को लेकर परिवहन विभाग के पास स्कूली वाहन चालकों की आ रही शिकायतों को लेकर सख्त रवैया अख्तियार किया है। ड्राइवर्स की मनमानी को गंभीरता

से लेते हुए आरटीओ ने सख्त निर्देश जारी किए हैं कि विभाग के इंटरसेप्टर से स्कूल वाहनों की चेकिंग में 40 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से अधिक पाए जाने पर स्कूल की मान्यता कैसिल करने तक की सिफारिश की जाएगी। स्कूली वाहनों

पर परिवहन विभाग की ओर से शिकंजा कसने की तैयारी की जा रही है। स्कूली वाहनों की ओवरस्पीडिंग पाए जाने पर विभाग की ओर से स्कूल की मान्यता रद्द करने के लिए शिक्षा विभाग को पत्र लिखा जाएगा। शिक्षा विभाग से

कार्रवाई का अनुरोध किया जाएगा। बता दें कि ड्राइवर स्कूली वाहनों में लगे स्पीड गवर्नर से छेड़छाड़ कर रहे हैं। स्कूली वाहनों के लिए 40 किमी प्रति घंटे की रफ्तार तय है, फिर भी ड्राइवर 70 से 80 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से

वाहनों को चला रहे हैं। जिससे हादसे की आशंका बनी रहती है। चालकों की इस मनमानी पर कार्रवाई होगी, जिसके बाद ही वाहन स्वामी सुधरेगा, जो स्कूल प्रबंधन भी इसे गंभीरता से लेगा। आरटीओ संदीप कुमार पंकज ने बताया कि

स्कूली वैन और बसों के तय से अधिक रफ्तार से चलाने तथा क्षमता से अधिक बच्चों को बैटाना नियमों का उल्लंघन है। जिसके लिए वाहन मालिक व स्कूल प्रबंधन जिम्मेदार हैं। बच्चों की सुरक्षा में लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी।



# मच्छर जनित बीमारियों की रोकथाम के लिए सावधानी बरतें : जिलाधिकारी

**नालियों की सफाई कूड़े का निस्तारण, कीटनाशक व एंटी लार्वा के छिड़काव की हुई शुरुआत**

**मच्छर जनित पानी की टंकी ढक कर रखें : डीएम**  
डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने कहा कि मच्छर जनित बीमारियों को लेकर सावधानी बरतने व स्वच्छता बनाए रखने की जरूरत है। प्रशासनिक स्तर पर एहतियातन सभी संभव कदम उठाए जा रहे हैं। स्वच्छता की मुहिम में नागरिक भी अपनी भागीदारी निभाते हुए एक जगह पर पानी को एकत्रित न होने दें व अपने आस पास साफ-सफाई रखें। नालियों की सफाई रखें। सामाहिक अंतराल पर फिज की ट्रे की सफाई करें। कचरेदानी को ढक कर रखें। कुलर की साप्ताहिक सफाई करें। पुराने टायरों में पानी न भरने दें। गमलों/व्यारियों की नियमित सफाई करें। मच्छरदानी का प्रयोग करें।

**जन एक्सप्रेस | लखीमपुर खीरी**

अभियान चलाने के साथ ही मच्छरों को पनपने से रोकने के लिए एंटीलार्वा दवाओं के छिड़काव के साथ ही फागिंग का कार्य भी कराया गया। लखीमपुर नगर पालिका प्रशासन ने मच्छरों को नालियों की सफाई कूड़े

का निस्तारण, कीटनाशक व एंटी लार्वा के छिड़काव की शुरुआत हुई। मोहल्ला नई बस्ती, बहादुर नगर और महाराज नगर समेत अन्य क्षेत्रों में अधिशासी अधिकारी संजय कुमार के नेतृत्व में एंटी लार्वा का छिड़काव हुआ। ईओ ने

बताया कि एंटी लार्वा के छिड़काव के साथ ही नागरिकों को साफ सफाई के प्रति जागरूक भी किया गया। आमजन को मच्छर जनित बीमारियों से बचाव हेतु उपाय भी बताए गए। बताते चले कि जिले के अन्य नगर निकाय यथा

मोहम्मदी, पलिया, गोला, ओयल, खीरी टाउन, सिंगाही, भीरा, मैलानी, धौरहरा, बरबर, निवासन में भी संबंधित अधिशासी अधिकारियों ने स्वयं अपनी देखरेख में धूम्रगणशील रहकर विभिन्न मोहल्लों में एंटी लार्वा के छिड़काव कराया। साथ ही नागरिकों को साफ सफाई के प्रति जागरूक भी किया। जिसकी जीओ टैग फोटोस के साथ प्रॉपर रिपोर्टिंग भी कर रहे। जिसका जिला स्तर पर सघन अनुश्रवण एवं पर्यवेक्षण भी किया जा रहा है।

## एसडीएम अनीश कुमार की अध्यक्षता में मीटिंग करके पराली ना जलाने के लिए किसानों को किया गया जागरूक

**जन एक्सप्रेस | सिदाकत मंजूरी**



मोहम्मदी खीरी। तहसील मोहम्मदी क्षेत्र के अंतर्गत गोला मोहम्मदी रोड स्टेट हाइवे पर स्थित सरदार जी पैलेस पिपरिया धनी में शुक्रवार को उपजिलाधिकारी मोहम्मदी डॉ० अनीश कुमार की अध्यक्षता में एक मीटिंग पराली प्रबंधन के संबंध में आयोजित की गई। मीटिंग में उपजिलाधिकारी द्वारा समस्त कृषकों व ग्रामवासियों व किसानों को पराली ना जलाने के लिए जागरूक किया गया और अपील की गई आप लोग पराली ना जलाये व फसल अवशेष प्रबंधन की विभिन्न तकनीकी विधियों का उपयोग करते हुए फसल अवशेष का निस्तारण कर भूमि की उर्वरा शक्ति को

बढ़ाने व सरकार के द्वारा संचालित योजनाओं के बारे में बताया गया और किसानों से अपील की गई कि आप लोग एसएमएस वाली ही कंबाइन से ही अपना धान कटाएं तथा किसानों द्वारा भी अपने अपने विचार व्यक्त किये गए। मौके पर राजस्व निरीक्षक सतीश चंद्र मिश्रा, क्षेत्रीय लेखपाल रोहित राज, लेखपाल राममूर्ति गिरि, दीपक

वर्मा, अमरीश राज, रणधीर सिंह, अनूप वर्मा, निबंधन वर्मा व कृषि विभाग के कर्मचारी विजयपाल वर्मा व सरदार जी पैलेस के संचालक पलविंदर सिंह व ग्राम प्रधान नरेंद्र कुमार, गुरपाल सिंह, कृष्ण कुमार अवस्थी व क्षेत्रीय किसान गुरजीत सिंह, कुलवंत सिंह, मंदिप सिंह, कृपाल सिंह, आत्माराम आदि मौके पर उपस्थित रहे।

### फास्ट फॉरवर्ड

#### गणेश चतुर्थी के सांस्कृतिक कार्यक्रमों के तहत नन्हे-मुन्हे कलाकारों ने धमाल मचाया

जन एक्सप्रेस/महमूदाबाद/सीतापुर। चल रहे गणेशोत्सव के दौरान नगर में स्थापित पूजा पंडालों में सांस्कृतिक कार्यक्रमों के तहत एक तरफ नन्हे-मुन्हे कलाकारों ने धमाल मचाया वहीं दूसरी तरफ भजन संघ्या में धार्मिक गीतों के माध्यम से गायकों ने श्रोताओं को देर रात तक मंत्रमुग्ध किया। सैकड़ों भक्तों ने अपनी मनोती की पाती भगवान गणेश को सौंपी। गणेशोत्सव में पधार कलाकारों ने अपनी मधुर आवाज में भजनों की धुन पर श्रोताओं को देर रात तक भक्ति में सराबोर किया। नगर के नई बाजार उत्तरी स्थित रामजानकी मंदिर परिसर में चल रहे अष्टम गणेश पूजा के दौरान सायंकालीन आरती के पश्चात बच्चों ने आकर्षक भांग नृत्य प्रस्तुत कर दर्शकों का मन मोहा। भांगनृत्य प्रतियोगिता के दौरान मौजूद दर्शकों ने तालियों की गड़गड़हट से बाल कलाकारों का उत्साहवर्धन किया। समिति के सत्यम तिवारी, राहुल गुप्त ने अपने साथियों के साथ कार्यक्रम में पधार सीता गुणु आप एजुकेशन के चेरमेन आरके वाजपेयी, पूर्व चेरमेन सुरेश वर्मा, कृतांत मिश्र, हरीश मिश्र, अशोक नगर, ओमप्रकाश गुप्त, विनोद पांडेय का स्वागत पटका व स्मृतिचिन्ह भेंटकर किया। नई बाजार दक्षिणी स्थित गणेश पूजन पांडाल में समिति द्वारा एक शाम गजानन के नाम भजन संघ्या का आयोजन किया गया। कानपुर से आयी शनि सरताज एंड पार्टी के कलाकारों ने देर रात तक एक से बढ़कर एक भजनों की प्रस्तुति देकर श्रोताओं को भक्ति के सागर में सराबोर किया। रंगोली प्रतियोगिता में बच्चों के द्वारा आकर्षक रंगोली सजायी गयी। नगर के मनोहर लॉन में आयोजित गणेश पूजन महोत्सव के सांस्कृतिक पांडाल में भक्तिमय गणेश की महाआरती के बाद तालिका तिवारी व राकेश प्रजापति ने भक्तिमय प्रस्तुति दी। गीतकारों ने मधुर आवाज के द्वारा भगवान गणेश को समर्पित एक से बढ़कर एक भजन और गीत प्रस्तुत किये। भक्तों ने भी देर रात तक भगवान गणेश की भक्ति की और जयकारे लगाये। इससे पूर्व गणेश जी के नाम पाती का कार्यक्रम आयोजित हुआ। भक्तों ने कामज पर अपनी मनोकामनाएं लिखकर गणेश जी को समर्पित की। ठट्टेरी बाजार में स्थापित गणेश पूजन पांडाल में भी सायंकालीन आरती के पश्चात सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया।



#### एक युवक की ट्रेन से कट कर हुई दर्दनाक मौत

जन एक्सप्रेस/शिव संकर जायसवाल/निधान खीरी। तिकुनिया कोतवाली क्षेत्र के बेलाया चौकी के अंतर्गत बेलाया रेलवे स्टेशन के मालगोदाम के पास नीरज गुप्ता पुत्र राजेन्द्र निवासी हरद्वारी बेलाया की सुबह मैलानी से चलकर नानपारा जाने वाली ट्रेन से कटकर मौत हो गई जिसकी सूचना मृतक के परिजनों को दी गई जिससे घर में कोहराम मच गया सूचना पर तत्काल पहुंची पुलिस ने परिजनों की मदद से उपचार के लिए निघासन सीएचसी भेजा जहां डाक्टरों ने नीरज गुप्ता को मृत घोषित कर दिया, आपको बता दें सिंगाही थाना क्षेत्र के नीरज गुप्ता पुत्र राजेन्द्र गुप्ता हरद्वारी बेलाया के निवासी हैं, नीरज गुप्ता उम्र करीब बीस वर्षीय सुबह अपने परिजनों से कुछ कहा सुनी हो गई थी जिससे नाराज नीरज गुप्ता ने बेलाया रेलवे स्टेशन के मालगोदाम के पास जाकर ट्रेन की पटरि पर लेट गया जिससे मैलानी से चलकर नानपारा जाने वाली ट्रेन से कट गया नीरज गुप्ता के दो टुकड़े हो जाने के बाद भी कुछ लोगों से मृतक नीरज गुप्ता ने बात चीत किया इस घटना की सूचना पर पहुंचे परिजनों ने आनन फानन में आठो से निघासन सीएचसी लेकर पहुंचे जहां डाक्टरों ने नीरज गुप्ता को मृत घोषित कर दिया, घटना स्थल पर मौजूद लोगों ने बताया कि बेलाया रेलवे स्टेशन से ट्रेन तिकुनिया के लिए जाते समय रेल पटरि पर लेटा नीरज गुप्ता को ट्रेन चालक ने काफी देर तक हॉर्न बजाता रहा लेकिन नीरज नाम का युवक रेल पटरि से नहीं भगा, घटना से कुछ दूर पर मौजूद लोगो ने नीरज गुप्ता को बचाने के लिए रेल पटरि पर जबकि पहुंचे तबतक ट्रेन से कट चुका था, पुलिस ने शव को कब्जे में लेते हुए पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए जिला मुख्यालय लखीमपुर खीरी भेज दिया है।



#### ग्राम सलेमपुर में इण्टरलाकिंग सड़क का लोकार्पण

जन एक्सप्रेस/लखीमपुर खीरी। केंद्रीय गृह राज्यमंत्री अजय कुमार मिश्रा जी दिनांक 23.09.2023 से 25.09.2023 तक जनपद लखीमपुर में संसदीय कार्यालय लखीमपुर में जनता दर्शन कार्यक्रम, विभिन्न सड़कों का लोकार्पण एवं अन्य कार्यक्रमों में रहेंगे। केंद्रीय गृह राज्यमंत्री अजय कुमार मिश्रा दिनांक 23.09.2023 समय 10.00 बजे से 10.50 बजे तक संसदीय कार्यालय लखीमपुर में जनता दर्शन कार्यक्रम, समय 11.00 बजे युवराज दत्त महाविद्यालय लखीमपुर में स्वामी विवेकानन्द युवा सशक्तिकरण योजना के अंतर्गत छात्र-छात्राओं को टैबलेट/लेपटॉप उपकरण वितरण कार्यक्रम, समय 12.00 बजे जिला समन्वय एवं निगरानी समिति (दिशा) की बैठक, समय 03.00 बजे ग्राम देउवापुर में इण्टरलाकिंग सड़क का लोकार्पण कार्यक्रम एवं समय 04.00 बजे विकासखण्ड लखीमपुर के ग्राम सलेमपुर में इण्टरलाकिंग सड़क का लोकार्पण एवं मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम में रहेंगे। दिनांक 24.09.2023 को समय 11.00 बजे विकासखण्ड लखीमपुर के ब्लाक प्रांगण में भारतीय कुश्ति अंग निर्माण निगम, कानपुर द्वारा एडिप योजना के अंतर्गत दिव्यांग लाभार्थियों को उपकरण वितरण कार्यक्रम एवं समय 01.00 बजे विकासखण्ड निघासन के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र निघासन में निःशुल्क स्वास्थ्य मेले एवं आयुभान काई वितरण कार्यक्रम के आयोजन में रहेंगे तथा दिनांक 25.09.2023 समय 11.00 बजे नगर पंचायत ओयल के युवराज दत्त इण्टर कालेज ओयल में कक्ष का लोकार्पण करेंगे।

#### स्कूलवार होगी स्वच्छता शपथ, निकलेगी प्रभात फेरी

जन एक्सप्रेस/लखीमपुर खीरी। स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत कचरा मुक्त भारत की थीम पर आधारित 'स्वच्छता ही सेवा' परखवाडा अभियान के क्रियावन्धन के संबंध में डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने अफसरों को दिशा निर्देश जारी किए। डीएम ने अभियान के नोडल अधिकारी डीपीआरओ सौम्याशील सिंह को निर्देश दिए कि डीआईओएस डॉ महेंद्र प्रताप सिंह और बीएसए प्रवीण तिवारी से समन्वय स्थापित करते हुए प्रत्येक प्राथमिक एवं माध्यमिक विद्यालयों में न केवल फ्रस्वच्छता शपथक दिलाई जाए। बरिच स्वच्छता ही सेवा की थीम कचरा मुक्त भारतक पर चित्रकला प्रतियोगिता का भी आयोजन कराए। प्रतियोगिता में विजेता बच्चों को गांधी जयंती पर फ्रस्वच्छता भी किया जाए। डीएम ने डीआईओएस-बीएसए को निर्देश दिए कि फ्रस्वच्छता ही सेवा अभियान की जागरूकता के लिए विद्यालय स्तर पर जागरूकता रैली निकाली जाए। इसका प्रॉपर डॉक्यूमेंटेशन करते हुए अभियान के नोडल अधिकारी को मय फोटोग्राफस रिपोर्टिंग की जाए।

# पेंशन शंखनाद महारैली दिल्ली के लिए अटेवा ने चलाया सघन जनसम्पर्क अभियान

**जन एक्सप्रेस | अख्तर अली**

**निघासन खीरी।** अटेवा पेंशन बचाओ मंच लखीमपुर के जिला संयोजक विश्वनाथ मौर्य के नेतृत्व में विकास भवन, सिंचाई विभाग और कृषि भवन में 1 अक्टूबर को दिल्ली में होने वाले पेंशन शंखनाद महारैली के परिपेक्ष्य में जन सम्पर्क अभियान चलाया गया जिसमें विभिन्न विभागों के कार्यालयों में पहुंचकर 1 अप्रैल 2005 के बाद नियुक्त सभी कर्मचारियों, अधिकारियों का पुरानी पेंशन बहाली के लिए दिल्ली चलने का आह्वान किया गया। जिला संयोजक ने बताया कि अंधेरो को कोसने से अच्छा है कि रोशनी का एक दीप जलाया जाए लेने से पहले सौ बार सोचना



कि %अटेवा%को मजबूत किया जाए। पुरानी पेंशन से वंचित लाखों शिक्षक कर्मचारी एक बैनर एन एम ओ पी एस के तले हुंकार भरेंगे तो सरकारों की चूल्हे हिल जाएंगी। अक्टूबर को दिल्ली में कर्णचरियों का ऐसा जनलेवा उमड़ना कि भविष्य में सरकारों को कर्मचारी विरोधी निर्णय लेने से पहले सौ बार सोचना

पड़ेगा। कर्मचारी आत्मगौरव, लक्ष्यप्राप्ति और सुरक्षित भविष्य की लड़ाई में अपना सम्पूर्ण योगदान देना सुनिश्चित करें। लखीमपुर के अटेवा संरक्षक एवं प्रदेश संगठन मंत्री सन्दीप वर्मा ने बताया कि अटेवा के संघर्षों से राजस्थान, छत्तीसगढ़, झारखंड, पंजाब और हिमाचल में पेंशन बहाल हो गयी है और इस महारैली से पूरे देश की

पेंशन बहाल होगी। जिला रैली प्रभारी डॉ० कमल किशोर मौर्य ने बताया कि 1 अक्टूबर को होने वाली देश व्यापी महारैली में लखीमपुर, गोला, पलिया, परमावा व मोहम्मदी से 15 बसे दिल्ली जा रही हैं और पांच सौ से ज्यादा लोगों ने ट्रेन से टिकट बुक कराया है और सौ से अधिक चाराहिया वाहन दिल्ली जाएंगे। उन्होंने रैली को सफल बनाने के लिए दिल्ली चलने की सबसे अपील की। इस मौके पर डॉ० कमल मौर्य, बलबीर सिंह यादव, राजेश वर्मा, राजेश यादव, लक्ष्मी नारायण दीक्षित, अवधेश प्रताप सिंह, सोरभ बाजपेई, कैलाश शंकर, रमेश वर्मा, सीता राम मौर्य, अखिलेश कुमार, रामकृष्ण, शमीम आदि तमाम लोग उपस्थित रहे।

#### पलिया के एक निजी अस्पताल में होता है मेल फीमेल की जांच

**ली जाती है मोटी रकम**

**जन एक्सप्रेस/रिजवान खान**  
पलिया कला खीरी। थाना सम्पूर्ण नगर क्षेत्र की रहने वाली महिला पलिया के एक निजी अस्पताल में अल्ट्रासाउंड कराने पहुंची जहां पर डॉक्टर ने गुमराह कर कहा अगर आप को लड़का चाहिए तो हम जांच करके बता देंगे की लड़का है या लड़की उसके लिए 10000 रुपया पड़ेगा महिला ने उनकी बात मान कर अल्ट्रासाउंड जांच कराया जांच में डाक्टर ने लड़की होना बताया महिला व घर के लोगों को डाक्टर ने 20 हजार की डिमांड करते हुए गर्भपात की सलाह दी और 220000 रुपया लेकर गर्भ में पल रहे बच्चे को नस्ट कर दिया परिवार के लोगों को जब पता चला कि गर्भ में पल रहा बच्चा लड़का था अब परिवार के लोगों में काफी रोस का माहौल बना हुआ है जहां सरकार भ्रूण लिंग की जांच करना अपराध बता रही है वही ऐसे डाक्टर पैसों के लिए कुछ भी कर सकते है।

#### अपना दल एस के जिला अध्यक्ष

**जन एक्सप्रेस | गोला गोकर्णनाथ/कुकरा/खीरी**

जिसमें गोला विधानसभा पलिया विधानसभा एवं श्रीनगर विधानसभा क्षेत्र में दर्जनों चौपालें करके सघन जनसंपर्क के दौरान पार्टी के कार्यकर्ताओं एवं सदस्यों के साथ उनके गांव गांव जाकर अपना दल एस के जिला महासचिव बरकत अली अंसारी जिला उपाध्यक्ष नवनीत पटेल सक्रिय एवं वरिष्ठ नेता सुरेश चंद पटेल एवं प्रदेश अध्यक्ष पूर्व विधायक राजकुमार पाल के निर्देश पर के विधि मंच के जिलाध्यक्ष महेश वर्मा का एडवोकेट की अगुवाई में सघन जनसंपर्क का शुभारंभ किया गया

#### विधि मंच महेश वर्मा एडवोकेट ने शुरू किया जनसंपर्क अभियान

जिसमें गोला विधानसभा पलिया विधानसभा एवं श्रीनगर विधानसभा क्षेत्र में दर्जनों चौपालें करके सघन जनसंपर्क के दौरान पार्टी के कार्यकर्ताओं एवं सदस्यों के साथ उनके गांव गांव जाकर अपना दल एस के जिला महासचिव बरकत अली अंसारी जिला उपाध्यक्ष नवनीत पटेल सक्रिय एवं वरिष्ठ नेता सुरेश चंद पटेल एवं प्रदेश अध्यक्ष पूर्व विधायक राजकुमार पाल के निर्देश पर के विधि मंच के जिलाध्यक्ष महेश वर्मा का एडवोकेट की अगुवाई में सघन जनसंपर्क का शुभारंभ किया गया

#### आईजीआरएस: जन शिकायतों के त्वरित समाधान में लापरवाही पर डीएम सख्त, सात अधिकारियों को नोटिस जारी

जन एक्सप्रेस/लखीमपुर खीरी। शुक्रवार को खीरी में समन्वित शिकायत निवारण प्रणाली (आईजीआरएस) पर दर्ज जन समस्याओं के त्वरित समाधान में लापरवाही बरतने वाले सात अधिकारियों पर डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने कड़ी नाराजगी जाहिर करते हुए कारण बताओ नोटिस जारी कर स्पष्टीकरण तलब किया। डीएम ने बताया कि आईजीआरएस एवं मुख्यमंत्री हेल्पलाइन शिकायती संदर्भों की समीक्षा स्वयं मा० मुख्यमंत्री जी द्वारा सर्वोच्च प्राथमिकता पर की जाती है। शासन ने आईजीआरएस पोर्टल पर जन शिकायतों का गुणवत्तापरक निस्तारण करने के निर्देश हैं एवं कोई भी संदर्भ डिफॉल्टर श्रेणी में लंबित नहीं हो और असंतुष्ट फीडबैक प्राप्त संदर्भों का गुणवत्तापरक निस्तारण शिकायतकर्ता से सम्पर्क करके शिकायतकर्ता को असंतुष्ट होने एवं संतुष्ट होने की स्थिति के संबंध में स्पष्ट रूप से उल्लेख करते हुए यदि शिकायतकर्ता असंतुष्ट है तो उसका कारण अभिलिखित करते हुए आख्या प्रेषित की जाए। परन्तु उपायुक्त मनरेगा, बीएसए, डीआईओएस, जिला समाज कल्याण अधिकारी, एएसईएन (विद्युत) मोहम्मदी, एडीओ (पंचायत), ज्येष्ठ कृषि विपणन निरीक्षक ने दृबन्ध के समयबद्ध निस्तारण में लापरवाही बरती और परिणामस्वरूप जनपद की आईजीआरएस मासिक ग्रेडिंग प्रभावित होती है। डीएम ने जारी कारण बताओ नोटिस में उल्लेखित किया है कि प्रायः संबंधित अफसरों के लॉगिन में संदर्भ नियत तिथि तक निस्तारण के लिए लंबित रहते हैं और नियत तिथि पर ही निस्तारण किया जाता है, जिससे सरसरी और गुणवत्ताहीन निस्तारण की पूर्ण संभावना रहती है। यह अत्यन्त खेदजनक है। इसके पूर्व भी कई बार नोटिस निर्गत कर निर्देश दिये जाने के बावजूद कार्यप्रणाली में सुधार नहीं लाया गया।

#### गौरी फंटा कोतवाली की अनिल कुमार ने संभाली कमान

**जन एक्सप्रेस | रिजवान खान**

**पलिया कला खीरी।** कानून व्यवस्था को चुस्त दुरुस्त रखने के लिए पुलिस अधीक्षक खीरी गणेश प्रसाद शाहा ने तबादला एक्सप्रेस चलाते हुए कई थानों के प्रभारी निरीक्षकों का स्थानांतरण करते हुए फरिधान थाने से आए अनिल कुमार कुमार सैनी को अति संवेदनशील कड़ी जाने वाली गौरी फंटा कोतवाली की कमान सौंपी है। नवांगत गौरी फंटा कोतवाली प्रभारी निरीक्षक अनिल कुमार सैनी ने कार्यभार अंनिल कुमार सैनी का स्थानांतरण की सूचना मिलते ही फरिधान क्षेत्र के मांहा रह चुके प्रभारी निरीक्षक अनिल कुमार सैनी ने पूरी निष्ठा पूर्वक अपने विभागीय कर्तव्यों का निर्वाह करने के साथ साथ आम जनमानस, सूचना तंत्र एवम मीडिया कर्मियों से बेहत



सामंजस बनाए रखा। जिससे प्रभारी निरीक्षक अनिल कुमार सैनी ने अपने कुशल व्यवहार के चलाते क्षेत्र की जनता के बीच अमन चैन की एक मिसाल कायम की है। जिसके चलते कोतवाली प्रभारी निरीक्षक अनिल कुमार सैनी का स्थानांतरण की सूचना मिलते ही फरिधान क्षेत्र के मांहा रह चुके प्रभारी निरीक्षक अनिल कुमार सैनी ने पूरी निष्ठा पूर्वक अपने विभागीय कर्तव्यों का निर्वाह करने के साथ साथ आम जनमानस, सूचना तंत्र एवम मीडिया कर्मियों से बेहत

# ग्राम चौपाल का किया गया आयोजन

**जन एक्सप्रेस | सीतापुर**

**रामपुर मथुरा।** विकास खंड क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम पंचायत तुलसीपुर खरिका में ग्राम चौपाल का आयोजन किया गया। ग्राम चौपाल कार्यक्रम के नोडल अधिकारी सहायक विकास अधिकारी पंचायत रामपाल, एडीओ एजी कृषि प्रमोद कुमार की देखरेख में ग्राम चौपाल का आयोजन तुलसीपुर खरिका के पंचायत भवन लोहिया नगर में किया गया जहां पर मुन्नालाल निवासी लोहिया नगर का मकान बरसात में गिर जाने की शिकायत रही वहीं ग्राम विकास अधिकारी लवकुश कुमार से की वहीं गांव में प्रवीण कुमार, सत्यनारायण का शौचालय न बने होने की शिकायत की गई, ग्राम चौपाल में उपस्थित ग्रामोपयोगी ने



आंगनबाड़ी का खाद्यान्न वितरण न किए की शिकायत ग्राम चौपाल में गोतु, बिबू, आसाराम ने खाद्यान्न मई माह में आंगनबाड़ी का चावल वितरण न होने की शिकायत की वहीं प्रधान प्रतिनिधि सतनाम सिंह के द्वारा आंगनबाड़ी का खाद्यान्न लोहिया नगर

आंगनबाड़ी केंद्र बनता है सभी आंगनबाड़ी केंद्र से बाल पुष्टहार वितरण करेगी, चक्र मार्ग को लेकर के भी शिकायत रही है वहीं गांव में लोहिया नगर में कहीं चक्रमार्ग का अवरोध किया जा रहा है वहीं अमरेंद्र शुक्ल ने बताया कि मेघ भी चक्र मार्ग कट करके खेत में मिल लिया गया है भरे खेत को आने जाने का रास्ता नहीं है वहीं अक्सर पर ग्राम प्रस्थान परमजित कौर, सचिव ग्राम विकास अधिकारी लवकुश कुमार, पंचायत सहायक मानसी पांडे, राम विजय पांडे, मंसाराम, दुर्गा विबू बनवारी लाल आसाराम, सोनम शुक्ला, राजप्रति कौर, रामनरेश ढोबडुवा तथा आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री रजकुमारी व सुनीता मिश्रा ग्राम चौपाल में मौजूद रही।

# व्यक्ति विशेष के लिए नहीं भाजपा के लिए कार्य करें कार्यकर्ता: राजेश शुक्ला

**युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष सचिन ने भाजपा जिलाध्यक्ष को सौपा दो वर्ष का रिपोर्ट काई**

**जन एक्सप्रेस | राजीव दिवाकर**

**सीतापुर।** आज भाजपा मुख्यालय पर भारतीय जनता युवा मोर्चा सीतापुर के जिलाध्यक्ष सचिन मिश्र की अध्यक्षता में एक स्वागत एवं परिचय समारोह संभ्रम हुआ जिसमें नवनिर्भुक्त जिलाध्यक्ष राजेश शुक्ला का युवा मोर्चा सीतापुर के पदाधिकारी एवं



कार्यकर्ताओं ने जोर शोर से स्वागत किया। जिला मीडिया प्रभारी प्रतीक पाण्डेय ने बताया कि इस बैठक का उद्देश्य नवनिर्भुक्त जिलाध्यक्ष राजेश

शुक्ला को युवा मोर्चा सीतापुर द्वारा पिछले दो वर्षों में किए गए कार्यों से रूबरू कराना था व जिले के कोने कोने में कार्य कर रहे युवा मोर्चा

कार्यकर्ता से जिलाध्यक्ष का परिचय कराना था। सचिन ने वृहत् रूप में युवा मोर्चा सीतापुर के उपस्थित कार्यकर्ताओं के मध्य भाजपा जिलाध्यक्ष को अपना रिपोर्ट काई सौपा। राजेश शुक्ला द्वारा युवा मोर्चा के कार्यों को खूब सराहना की गई। सचिन ने नवनिर्भुक्त जिलाध्यक्ष राजेश शुक्ला को विश्वास दिलाया कि आने वाले सभी अभियानों में भाजपुमो सीतापुर का एक एक कार्यकर्ता आपके साथ कदम कदम मिला कर कार्य करेगा। सचिन ने कहा कि हमारा कार्यकर्ता बाइक रैली, स्वच्छता अभियान व वृक्षारोपण

अभियान में महारथ हासिल किए हुए है। राजेश शुक्ला ने कहा कि मैं इस परिचय बैठक के माध्यम से समस्त कार्यकर्ता के कोने कोने से आए कार्यकर्ताओं से प्रार्थना करता हूँ कि वह किसी व्यक्ति विशेष के लिए नहीं बल्कि भारतीय जनता पार्टी के लिए, सचिन करे और भारत को विश्वरु बनाने में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करें। राजेश शुक्ला ने यह भी बात सही पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं से कही कि आने वाले समय के सभी अभियानों में सीतापुर भाजपा सीतापुर शीर्ष में स्थान प्राप्त करे इस संकल्प के साथ हम यहां से जाएं। कार्यक्रम का

संचालन भाजपुमो महामंत्री तरुण शुक्ला ने किया। भाजपा जिला महामंत्री एवं युवा मोर्चा प्रभारी रोहित सिंह भी कार्यक्रम में उपस्थित रहे। समारोह में क्षेत्रीय मंत्री आशीष कश्यप, जिला महामंत्री अनूप विश्वकर्मा, अमन विक्रम सिंह, राजेश सिंह, विकास वर्मा, ज्ञानेश शुक्ला अभिषेक मिश्रा, कामेश शुक्ला, वैभव सिंह, अंकुल तिवारी, जितेंद्र गुप्ता, शैलेन्द्र शुक्ला राजा, नीरज शुक्ला, रामप्रताप सिंह एवं विले में मण्डल पदाधिकारी एवं जिले के कोने कोने से आए युवा मोर्चा के कार्यकर्तागण मौजूद रहे।

# डीएम ने जिला पुरुष अस्पताल का किया निरीक्षण

जन एक्सप्रेस | उरई

जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने जिला अस्पताल पुरुष का औचक निरीक्षण किया। इसके बाद उन्होंने पची काउंटर, ओपीडी, सर्जरी ओपीडी, लैब पैथोलॉजी, दंत रोग, सीटी स्कैन, नाक, कान, गला, अल्ट्रासाउंड, एक्सरे ओपीडी, दवा भंडारण कक्ष, इमरजेंसी वार्ड, सर्जिकल वार्ड, एक्ससीडेंटल वार्ड, ड्रेग वार्ड, आयुष्मान भारत वार्ड आदि के निरीक्षण में 08 चिकित्सक अनुपस्थित मिलने पर स्पष्टीकरण के निर्देश दिए।



उन्होंने मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि अनुपस्थित चिकित्सा अधिकारी इंपैन्टी डॉक्टर पीवी सिंह, मेंटल काउंसेलर अर्चना विश्वास,

डायबिटीज एवं हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर गोपाल कृष्ण सोनी, परामर्श दायी स्वाति श्रीवासतव, आंथो सर्जन डॉक्टर एमएस सिंह, दंत रोग विशेषज्ञ डॉक्टर प्रमोद कुमार, जिला

क्षय रोग विशेषज्ञ डॉ डीके भट्टीरिया, जिला क्षय रोग अधिकारी डॉक्टर कौशल किशोर, का स्पष्टीकरण लिया जाए और समय अनुसार चिकित्सक ड्यूटी करें। साथ ही मरीजों को

बेहतर इलाज मुहैया कराया जाए। निरीक्षण के दौरान वे देखने में आया कि चिकित्सक का स्थानांतरण होने के बाद भी उनके नाम की नामपट्टिका लगी हुई है, सीएमएस को तत्काल नामपट्टिका हटाने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने मरीज से संवाद कर हाल-चाल जाना, अस्पताल द्वारा दी जा रही सुविधाओं के विषय में फीडबैक भी लिया। उन्होंने आयुष्मान भारत वार्ड में गंदगी देख संबंधित कर्मचारियों की सेवा समाप्त करने की चेतावनी दी। साथ ही निर्देशित करते हुए कहा कि साफ सफाई का विशेष ध्यान रखा जाए। इसमें किसी भी

प्रकार की लापरवाही क्षम्य नहीं होगी। उन्होंने इमरजेंसी वार्ड चिकित्सालय के विभिन्न वार्डों का निरीक्षण कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने दवा वितरण कक्ष का निरीक्षण कर दवाओं की उपलब्धता की व्यवस्था देखी तथा निर्देशित किया कि चिकित्सकों द्वारा बाहरी की दवा न लिखी जाए यह सुनिश्चित रहे। इस अवसर पर एडीएम नमामि गंगे विशाल यादव, सीएमओ डॉ नरेंद्र देव शर्मा, नगर मजिस्ट्रेट अरुण कुमार मिश्रा, सीएमएस अवनोश बनोधा सहित आदि मौजूद रहे।

## न्यायाधीश, डीएम व एसपी ने जिला कारागार का किया निरीक्षण



जन एक्सप्रेस | उरई

न्यायाधीश, लल्लू सिंह, जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय, पुलिस अधीक्षक, डा. ईरज राजा, मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट महेन्द्र कुमार रावत द्वारा जिला कारागार उरई का संयुक्त निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान सर्वप्रथम बैरक में जाकर बन्दियों की समस्या के बारे में जानकारी ली गयी तत्पश्चात कारागार चिकित्सालय का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान कारागार प्रशासन द्वारा जेल में रोपित पौधों व साफ

सफाई की जनपद न्यायाधीश ने प्रशंसा की, जिलाधिकारी का जनपद में कार्यभार ग्रहण करने के बाद यह प्रथम जेल भ्रमण था। जिलाधिकारी ने यह आश्वासन दिया गया कि निरन्तर कारागार को बेहतर बनाने का प्रयास करते रहे तथा आवश्यक सहयोग का भी आश्वासन दिया। इस अवसर पर जेल अधीक्षक, नीरज देव, चिकित्साधिकारी डा. राहुल बर्मन, जेलर प्रदीप कुमार चिकित्सालय का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान कारागार प्रशासन द्वारा जेल में रोपित पौधों व साफ

# अतिक्रमण व गंदगी देख डीएम ने जताई नाराजगी, सफाई के निर्देश

जन एक्सप्रेस | उरई

जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने सुबह राजेंद्र नगर वार्ड नंबर 22, तुलसी नगर वार्ड नंबर 21, वार्ड नंबर 3 व शहर के विभिन्न वार्डों की साफ-सफाई की व्यवस्था का औचक निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने निरीक्षण के दौरान नाला, नालियों पर अतिक्रमण और गंदगी देख नाराजगी जाहिर करते हुए अधिशाषी अधिकारी को निर्देश दिए कि साफ सफाई व्यवस्था में पूरा ध्यान दें।

जहां भी नाले, नालियों पर अतिक्रमण है, उन्हें हटाया जाए। साथ ही नालियों में सिल्ट जमा न होने दें। नालियों की निरन्तर साफ सफाई सुनिश्चित कराई जाए। वार्ड नंबर 3 में सफाई व्यवस्था का अभाव मिलने पर सफाई नायक का वेतन रोकने के निर्देश दिए। अधिशाषी अधिकारी को निर्देशित किया सफाई नायकों की निरन्तर



मॉनिटरिंग कर समस्त वार्डों की समुचित साफ-सफाई कराई जाए। उन्होंने कहा कि स्वच्छता पखवाड़ा के अंतर्गत बृहद अभियान चलाकर सफाई व्यवस्था सुनिश्चित कराई जाए। इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरती जाए। शहर में कूड़ा प्रबंधन तथा सफाई व्यवस्था चुस्त दुरुस्त रखने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने

लोगों से नालियों पर अतिक्रमण व सफाई व्यवस्था में व्यवधान न करने की नसीहत दी। उन्होंने ऐसे लोगों को चिन्तित करके उनके खिलाफ कार्रवाई करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने उपस्थित नागरिकों से अपने-अपने घरों के कूड़े को कूड़े दान में ही फेंकने की अपील की। साथ ही डोर टू डोर कूड़ा कलेक्शन

किया जाता है उसमें पूरा सहयोग करें। उन्होंने कहा कि सफाई व्यवस्था, एटी लावों का छिड़काव, फॉगिंग कराना सुनिश्चित किया जाए। जिससे बीमारियों से बचा जा सके। इस अवसर पर एडीएम नमामि गंगे विशाल यादव, नगर मजिस्ट्रेट अरुण कुमार मिश्रा, अधिशाषी अधिकारी विमलापति आदि मौजूद रहे।

## पांच साल बाद आरोपी को हुआ आजीवन कारावास, 55 हजार का लगा जुर्माना

जन एक्सप्रेस | उरई

न्यायालय में 5 वर्ष से अधिक टायल पर चले मुकदमे के दौरान पॉक्सो एक्ट कोर्ट के न्यायाधीश ने आरोप सिद्ध हो जाने के बाद आरोपी को आजीवन कारावास की सजा सुनाई। साथ ही 55 हजार रुपए के अर्थदंड से दंडित किया। कैलिया कस्बा निवासी बनमाली ने अपने स्वजातीय के 10 वर्षीय किशोर को रास्ते में पकड़ कर उसके साथ कुकृत्य कर दिया था। किशोर छह अक्टूबर 2017 को खेत में बकरी चराने गया था। कुकृत्य होने पर किशोर खून से लतपथ होकर जोर जोर से रोने लगा था। यह घटना कस्बा के ही बनके लाल पुत्र आशाराम ने अपनी आंखों से देखी



थी। बनके लाल ने बाईस्तवा बनमाली को फटकार लगाई, तभी उसने किशोर को पास में ही एक नाला में फेंक दिया था। नाला में फेंकने पर किशोर की गर्दन टूटने से उसकी मौत हो गई थी। घटना की जानकारी लगते ही दूसरे दिन किशोर के पिता ने पुलिस में तहरीर देकर बाईस्तवा बनमाली के विरुद्ध हत्या कुकृत्य समेत पॉक्सो एक्ट की

### सर्प के काटने से किसान की उपचार के दौरान मौत

जन एक्सप्रेस/कालपी।

कदौरा थाना क्षेत्र के ग्राम उदनपुर में खेत पर किसान को सांप ने काट लिया। जिसे परिजन उपचार के लिए कानपुर ले गए। जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। कदौरा थाना क्षेत्र के ग्राम उदनपुर निवासी संजय अवस्थी 52 वर्ष रोज की तरह अपने खेत पर गया था। तभी खेत पर जहरीले सर्प ने काट लिया। जिससे उसकी हालत बिगड़ गई। जानकारी होने पर परिजनों में हड़कंप मच गया और वह उपचार के लिए प्राइवेट अस्पताल ले गए। जहां पर उसकी मौत हो गई। सूचना पर उसकी उपचार के दौरान मौत हो गई। मौत की खबर सुनते ही घर में कोहराम मच गया।

## अज्ञात वाहन ने लोडर में मारी टक्कर, चालक की मौत

जन एक्सप्रेस | उरई

उकोर कोतवाली क्षेत्र में रात मार्ग पर अज्ञात वाहन ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के पास लोडर में टक्कर मार दी। जिसमें फंसकर चालक की मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने परिजनों का सूचना देने के बाद पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। नगर के मोहल्ल हरिपुरा निवासी सुशील कुमार 23 वर्ष पुत्र धीरज चालक था, जो भाड़े पर लोडर चलाता था। जब वह शुक्रवार तड़के लोडर में जा रहा था। इस दौरान जब वह कस्बा डकोर से गुजर रहा था। तभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के पास तेज रफ्तार वाहन ने

उसकी लोडर में टक्कर मार दी। जिससे लोडर का अगला हिस्सा बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया और उसमें फंसकर चालक की घटना स्थल पर ही मौत हो गई। वही अज्ञात वाहन चालक वाहन लेकर मौके से रफूचकर हो गया। शुक्रवार सुबह उधर से जब ग्रामीणों का गुजरना हुआ तो उन्होंने मामले की सूचना पुलिस को दी। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने लोडर में फंसे ड्राइवर के शव को मौजूद लोगों की मदद से बाहर निकलवाया और पहचान कर मामले की सूचना उसके परिजनों को दी। फिलहाल पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और टक्कर मारने वाले वाहन व ड्राइवर की खोजबीन शुरू कर दी है।

## हाईबीम, लेजर लाइट के छोटे वाहनों में बढ़ते चलन से चौधिया रही आंख

जन एक्सप्रेस | महोबा

मोटर वाहन एक्ट के तहत गाड़ियों में लाकर आने वाले हेड लाइट छोटे सेम्टी क्लिप हटाकर हाईबीम व लेजर लाइट लगवाने का चलन खतरनाक बनता जा रहा है। इससे इन लाइट्स का इस्तेमाल करने वाले की तो राह आसान हो जाती है लेकिन सामने वाले मुसीबत में पड़ जाता है। रात के वक होने वाले ज्यादातर सड़क हादसों के लिए यह लाइट्स कूसूवार बनकर उभर कर रही है। मौजूदा वक हर तीसरी चौथी

लमजरी वाहन में इस तरह की लाइट्स का प्रयोग किया जा रहा है। यह हाईबीम व लेजर लाइट छोटे वाहनों के लिए हादसों का कारण बन रही है। लोग अपने वाहन में फॉग जैसी अतिरिक्त लाइट या खास किस का बल्ब लगाते हैं। इसकी तेज रोशनी सामने से आ रही कार, बाइक, ऑटो, टैक्टर और साइकिल वालों की आंख पर पड़ते ही चालक की आंखें चौंधिया जाती है। इससे वे हादसों के शिकार हो जाते हैं। रात के वक यह खतरा और भी बढ़ जाता है।

## प्रभारी राज्य मंत्री ने विभागीय अधिकारियों के साथ की विकास कार्यों की समीक्षा

जन एक्सप्रेस | महोबा

राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) उद्यान, कृषि विपणन, कृषि विदेश व्यापार एवं कृषि निर्यात, जनपद के प्रभारी मंत्री दिनेश प्रताप सिंह की अध्यक्षता में विकास भवन सभागार में जिला प्रशासन, पुलिस प्रशासन, जन प्रतिनिधियों एवं उद्योग बंधु, बैंकर्स समझे, जन शिक्षाकारों के निस्तारण, सीएम हेल्पलाइन, आईजीआरएस, थाना दिवस, ब्लॉक दिवस, तहसील दिवस, आकांक्षात्मक जनपद, विकास खंडों की कार्य योजना, जनपद में राजस्व संग्रह (जीएसीटी,



आबकारी, स्टॉप, परिवहन, खनन) की स्थिति एवं वृद्धि हेतु किए जा रहे प्रयासों की समीक्षा बैठक आयोजित हुई। इस अवसर पर मंत्री ने उपस्थित सभी जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों, कर्मचारियों सहित सभी लोगों को स्वच्छता ही सेवा-2023 के अंतर्गत

कचरा मुक्त भारत करने की शपथ दिलाई। बैठक में मंत्री ने समस्त अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि किसी भी व्यापारी को कोई भी समस्या हो तो उसका त्वरित निस्तारण किया जाये। उन्होंने विद्युत विभाग को निर्देशित करते हुए कहा

कि उद्योगों को निर्बाध विद्युत आपूर्ति कराई जाए तथा ट्रांसफार्मर खराब होने पर 24 घंटे के अंदर ट्रांसफार्मर बदला जाए और कहा कि हर गौशाला में वृक्षारोपण करवाया जाए और जगह चिन्हित कर नई गौशालाएं स्थापित की जाएं तथा दैवीय आपदा से पीड़ित लोगों को तत्काल राहत दी जाए। उन्होंने मंडी सचिव को निर्देशित किया कि मंडी के अंडर बने चबूतरों को कब्जा मुक्त करार किसानों के बैठने के लिए उपलब्ध कराएँ तथा मंडी समिति के द्वारा निर्मित जो भी रोड 08 वर्ष पुराने हैं उनकी मरम्मत करारकर गुड मुक्त कराएँ।

## जनजाति विकास विभाग एवं समाज कल्याण विभाग के निकाले गए संविदा शिक्षक वापस होंगे: हेमंत पाठक

जन एक्सप्रेस | महोबा

जनजाति विकास विभाग के आश्रम पद्धति विद्यालयों में कार्यरत शिक्षा सत्र 2023-24 में परीक्षा परिणाम के आधार पर बाहर निकालने के लिए 09 शिक्षकों को नोटिस दी गई थी। इस नोटिस के अनुसार एक माह के बाद सभी शिक्षक सेवा से बाहर हो जाने वाले थे। समाज कल्याण एवं जनजाति विकास विभाग के सभी संविदा शिक्षकों ने अपनी एक जुटता एवं एकता का परिचय दिया तथा राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद उत्तर प्रदेश के आह्वान पर 5 सितंबर से

काला फीता बांधकर विरोध प्रकट किया था तथा 25 सितंबर को भागीदारी भवन पर धरना प्रदर्शन की घोषणा की थी। विभागीय शिक्षकों एवं कर्मचारियों के दबाव में प्रमुख सचिव एवं समाज कल्याण मंत्री के स्तर पर राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद उत्तर प्रदेश के प्रतिनिधि मंडल के साथ वार्ता हुई। वार्ता में राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद उत्तर प्रदेश के प्रदेश अध्यक्ष जे एन तिवारी एवं समाज कल्याण एवं जनजाति विकास विभाग की प्रतिनिधि तथा राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद उत्तर प्रदेश की प्रदेश सचिव श्रीमती अरुणा

शुक्ला भी उपस्थित थी। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद उत्तर प्रदेश जनपद महोबा के जिला अध्यक्ष हेमंत कुमार पाठक ने आज शुक्रवार को प्रेस विज्ञप्ति में अवगत कराया है कि प्रमुख सचिव एवं मंत्र ने स्पष्ट किया कि शिक्षकों को बिना अवसर दिए निकाला नहीं जाएगा। जिन शिक्षकों को नोटिस दी गई है, उन सभी से स्पष्टीकरण प्राप्त कर उनको अवसर देते हुए सेवा में रखा जाएगा। समाज कल्याण विभाग की जिन तीन संविदा शिक्षकों को 2020 में निकाला गया है, उनके संबंध में भी शीघ्र निर्णय किए जाने का आश्वासन

दिया गया। जनजाति विकास विभाग के संविदा शिक्षकों एवं गैर शिक्षक कर्मचारियों को सातवां वेतन आयोग का लाभ देने की पत्रावली वित्त विभाग प्रेषित की जा चुकी है। पत्रावली पर शीघ्र निर्णय करारक उन्हें भी सातवां वेतन आयोग के क्रम में संविदा राशि में संशोधन का लाभ दिया जाएगा। हेमंत कुमार पाठक ने अवगत कराया है प्रमुख सचिव एवं समाज कल्याण मंत्री का रख संविदा शिक्षकों के प्रति रचनात्मक था। उनकी मंशा शिक्षकों को निकालने की नहीं है। अतः प्रमुख सचिव एवं मंत्री के साथ हुई

सौहार्दपूर्ण वातावरण में वार्ता के दृष्टिगत 25 सितंबर 2023 के लिए प्रस्तावित धरना प्रदर्शन 30 सितंबर 2023 तक स्थगित कर दिया गया है। हेमंत कुमार पाठक ने समाज कल्याण, जनजाति विकास विभाग के सभी संविदा शिक्षकों एवं गैर शिक्षक कर्मचारियों को आंदोलन के प्रति निष्ठा पूर्वक डटे रहने के लिए बहुबल-बहुत आभार व्यक्त किया। हेमंत कुमार पाठक कहा कि निकट भविष्य में भी यदि हमारी एकता बनी रहेगी तो संविदा शिक्षकों का कोई अहित नहीं कर सकेगा। हेमंत कुमार पाठक ने अवगत कराया है कि मंत्री संविदा

कर्मचारियों के लिए चिकित्सा सुविधा एवं महिलाओं के लिए बाल काल देखरेख अवकाश देने पर भी सहमत हो गए हैं। हेमंत कुमार पाठक ने कहा कि सातवां वेतन आयोग के बाद अब लक्ष्य नियमितोकरण का है। सभी संविदा शिक्षकों के विनियमितोकरण के लिए राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद उत्तर प्रदेश लगातार प्रयास कर रही है। उनका हमारा प्रयास जारी रहेगा। प्रमुख सचिव एवं मंत्री के सहयोगात्मक रवैया के लिए हेमंत कुमार पाठक ने उनका आभार भी व्यक्त किया है।

### फास्ट फॉरवर्ड

#### दो किसानों को पीआरवी वाहन ने रौंदा एक की मौत, एक अस्पताल में भर्ती

जन एक्सप्रेस/रामपुर कारखाना, देवरिया। देवरिया जिले के रामपुर कारखाना थाना क्षेत्र में गुरुवार की देर रात सिंचाई कर लोट रहे दो किसानों को पुलिस के पीआरवी वाहन ने रौंदा दिया। हादसे में एक किसान की मौत हो गई, जबकि दूसरा गंभीर रूप से घायल है। मौके पर पहुंची रामपुर कारखाना पुलिस ने मामले की छानबीन की। रामपुर कारखाना थाना क्षेत्र के गौरा गांव निवासी रामउल्लाह अंसारी (45) और हमीद अंसारी (52) गुरुवार की रात धान के खेत में सिंचाई करने गए थे। रात लगभग 1 बजे सिंचाई करने के बाद दोनों साइकिल से घर वापस लौट रहे थे। ग्रामीणों के अनुसार उसी दौरान गांव के प्राथमिक विद्यालय के पास दोनों को तेज रफ्तार पीआरवी वाहन ने रौंदा दिया। हादसे में दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। दोनों किसानों को रौंदने के बाद चालक वाहन लेकर भाग निकला। ग्रामीणों ने दोनों को सदर अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने समीक्षा के बाद मृत घोषित कर दिया। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया। पीआरवी वाहन से हादसा होने की जानकारी मिलते ही थानाध्यक्ष इंस्पेक्टर नरेंद्र प्रताप राय गांव पहुंच गए। उन्होंने परिजनों से मामले की जानकारी ली।

#### प्रेमिका के बुलाने पर देर रात गया युवक परिजनों ने पीटा, मेडिकल कॉलेज में भर्ती

जन एक्सप्रेस/मईल देवरिया। जिले में एक युवक को देर रात प्रेमिका के बुलाने पर उसके घर जाना खतरनाक हो गया। कमरे में आइट सुन जब युवती के परिवार वालों ने कमरा खुलवाया तो अंदर युवक और लड़की को देख सन्न रह गए, अक्रोश में आकर परिजनों ने युवक को बुरी तरह पीटा दिया। इस समय युवक गंभीर अवस्था में मेडिकल कॉलेज में भर्ती है। जानकारी के मुताबिक जिले के मइल थाना क्षेत्र के एक गांव का युवक बुधवार की रात में पड़ोस के गांव में अपनी प्रेमिका के बुलावे पर रात में मिलने गया था। इसकी जानकारी प्रेमिका के घरवालों को हो गई। परिवार वालों ने कथित प्रेमी को पकड़ कर धुमाई कर दी जिससे उसकी हालत गंभीर हो गई। घायल युवक का मेडिकल कॉलेज में इलाज चल रहा है। घायल युवक के पिता की तहरीर पर पुलिस ने 3 लोगों के खिलाफ जानलेवा हमले को मुकदमा दर्ज किया है। 3 लोगों पर मुकदमा दर्ज: सूचना पर पहुंची मइल पुलिस ने उसे प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र भालापुर इलाज के लिए भिजवाया। जहां डॉक्टर ने स्थिति गंभीर देखकर देवरहा बाबा स्वायत्तशासी मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया। जहां उसका इलाज चल रहा है। वहीं इस मामले में युवक के पिता ने पुलिस को तहरीर देकर आरोप लगाया है कि उनका पुत्र युवती के बुलाने पर गया था। थानाध्यक्ष मईल गोरखनाथ सरोज ने बताया कि तहरीर के आधार पर तीनों के खिलाफ जानलेवा हमला का केस दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है।

#### घोषी उप चुनाव में जीत कार्यकर्ताओं की जीत: नरेश उतम

जन एक्सप्रेस/देवरिया। पूर्व सांसद स्व. मोहन सिंह की पुण्यतिथि पर आयोजित समारोह में शामिल होने पहुंचे प्रदेश अध्यक्ष ने मोहन सिंह को महान समाजवादी नेता बताते हुए कहा कि वे जीवन पढत गांव, गरीब, दलित, पिछड़ों, अल्पसंख्यकों की भलाई के लिए काम करते रहे। वे देश की जानी-मानी हस्तियों में थे। उनके विचारों को मजबूत करना हमारा कर्तव्य है। महिला आरक्षण बिल पर उन्होंने कहा कि डॉ. राम मनोहर लोहिया, हम सभी के प्रेरणास्रोत मुलायम सिंह यादव और मोहन सिंह सदैव नर नारी की समानता की बात करते रहे। उन्होंने कहा कि इससे लोकसभा व विधानसभा में महिलाओं की राजनीतिक भागीदारी बढ़ेगी। लेकिन शोषण, कमजोर, दलित व अल्पसंख्यक महिलाओं के लिए एक पॉइंट निश्चित किया जाना चाहिए। समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उतम पटेल ने कहा कि देश में वसुधैव कुटुम्बकम् की कल्पना की गई है। सभी प्रेम से रहे सभी देश मजबूत होगा लेकिन भारतीय जनता पार्टी समाज में विघ्नता पैदा कर रही है। उन्होंने घोषी उपचुनाव में मिली पार्टी की जीत को कार्यकर्ताओं की जीत बताते हुए कहा कि उप चुनाव में जनता ने भाजपा के कार्यों का भी मूल्यांकन किया है। जनता भाजपा के कार्यों से संतुष्ट नहीं है। फरकार वार्ता के दौरान सपा जिलाध्यक्ष व्यास यादव, पूर्व सांसद कनकलता सिंह, सपा महिलासभा की राष्ट्रीय अध्यक्ष जूही सिंह आदि नेता मौजूद रहे।

#### 23 सितंबर को आयोजित होगा कैंप

जन एक्सप्रेस/देवरिया। श्रम प्रवर्तन अधिकारी शशि सिंह ने बताया कि सचिव 3000 भवन एवं अन्य सड़कनिर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड के निर्देशानुसार 23 सितंबर को पूर्वाह्न 11 बजे से अपराह्न 04 बजे तक ब्लॉक रुद्रपुर एवं देसही देवरिया में बोंबे में पंजीकृत निर्माण श्रमिकों के आधार सत्यापन, नवीनीकरण, पंजीयन, फैमिली आईडी0 प्राप्त किए जाने तथा योजनाओं के प्रचार-प्रसार एवं हितसाम विस्तारण हेतु कैंप का आयोजन किया जाएगा। ब्लॉक रुद्रपुर के ग्राम केवलतिया तथा देसही देवरिया के ग्राम रामपुर श्रालम में कैंप का आयोजन 23 सितंबर को किया जाएगा। समस्त निर्माण श्रमिक एवं मनरेगा श्रमिक उक्त तिथि को कैंप में भागकर अपना पंजीयन, नवीनीकरण करावें तथा आधार सत्यापन हेतु प्रार्थना पत्र, फैमिली आईडी0 जमा कर सकते हैं। श्रमिक पंजीयन हेतु श्रमिक का एक पासपोर्ट साइज फोटो, श्रमिक का स्वप्रमाणित बंद पासबुक की छायाप्रति, श्रमिक का स्वप्रमाणित आधार की छायाप्रति, विगत एक वर्ष में कम से कम 90 दिन कार्य करने का नियोजन प्रमाण पत्र, राशन कार्ड की छायाप्रति एवं श्रमिक के परिवार का आधार कार्ड की छायाप्रति तथा पंजीयन शुल्क रु0-40/- एक वर्ष हेतु, रु0-60/- दो वर्ष हेतु, रु0-80/- तीन वर्ष हेतु जमा कर अपना करावें। श्रमिक पंजीकरण हेतु साथ में मोबाइल नं. जना अनिवार्य है।

#### संदिग्ध परिस्थितियों के चलते महिला ने लगाई फांसी, मौत

जन एक्सप्रेस/उरई। एट थाना क्षेत्र के ग्राम पिरौना में गुरुवार की देर रात संदिग्ध परिस्थितियों के चलते महिला ने फांसी लगाकर जान दे दी। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। एट थाना क्षेत्र के पिरौना निवासी रामवती 62 वर्ष पत्नी चरनदास यादव ने गुरुवार की देर रात संदिग्ध परिस्थितियों के चलते घर के ऊपरी हिस्से में जाकर हुक से रस्सी का फंदा डालकर फांसी लगा ली। जिससे उसकी मौत हो गई। फांसी के फंदे पर लटक रहे महिला के शव को दोषकर परिजनों में चौख-पुकार शुरू हो गई। वहीं घटना की खबर मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर जांच पड़ताल शुरू कर दी। परिजनों ने बताया कि 4 वर्ष पहले उसके बड़े पुत्र की मौत हो गई थी, और पिछले दिनों पति की भी मौत हो गई। पुत्र व पति की मौत से उसे सदाका बैट गया और तनाव में रहने लगी थी। जिसके चलते उसने फांसी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। फिलहाल पुलिस मामले की बारीकी से जांच पड़ताल कर रही है।

#### गैंगस्टर मामले में चार लोगों को हुई सात-सात वर्ष की सजा

जन एक्सप्रेस/उरई। न्यायालय में करीब 10 वर्षों के लिए चार लोगों के दौरान आरोप सिद्ध हो जाने के बाद गैंगस्टर कोर्ट के विशेष न्यायाधीश ने चार लोगों को सात-सात वर्ष की सजा सुनाई। साथ ही 10-10 हजार रुपए के अर्थदंड से भी दंडित किया। जालौन कोतवाली प्रभारी मुहम्मद नसीम खा ने जब 2013 में माधोगढ़ कोतवाली के ग्राम सिहारी निवासी उदयवीर, कैलौर निवासी विद्या सिंह, धर्मदेव सिंह और योगेंद्र सिंह के विरुद्ध गैंगस्टर एक्ट की धारा में मुकदमा दर्ज किया था। पुलिस ने विवेचना कर आरोपियों के विरुद्ध 30 सितंबर को न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल कर दिए थे। दस साल तक चली सुनवाई के दौरान गवाहों और साक्ष्य के आधार पर गैंगस्टर कोर्ट के विशेष न्यायाधीश मुहम्मद कमर ने शुक्रवार को चारों आरोपियों को दोषी करार देते हुए सात साल के कारावास की सजा सुनाई। इसके अलावा दोषियों पर 10-10 हजार रुपयों का जुर्माना लगाया।

#### धारा 144 का उल्लंघन करने पर लिखा मुकदमा

जन एक्सप्रेस/उरई। कैलिया थाना क्षेत्र में जंगल में बने सिद्ध बाबा महाराज मंदिर में भीड़ के साथ दर्शन करने पहुंचे कृपा जिलाध्यक्ष पर 144 धारा का उल्लंघन करने के आरोप में मामला दर्ज किया गया। कैलिया थाने के उप निरीक्षक ने बताया कि वह बीती 18 सितंबर को क्षेत्र में गश्त पर थे। गश्त के दौरान देखा गया कि ग्राम सींगपुरा/केसरा के जंगल में बने सिद्ध बाबा महाराज मंदिर में भीड़ है। जानकारी करने पर पता चला कि पुजारी रमेशचंद्र दास महाराज बिना अनुमति धारा 144 लागू होने के बाद भी सपा जिलाध्यक्ष दीपराज गुर्जर, राधेशंकर सिंह की अगुवाई में करीब आधा सैकड़ लोग कार्यक्रम आदि कर रहे हैं। उल्लंघन करने के आरोप में इन सभी पर मुकदमा दर्ज किया गया है। इनमें कई अज्ञात भी बताए गए हैं। इधर दर्शन करने गए सपा जिलाध्यक्ष पर मुकदमा लिखने की खबर जैसे ही जिले में फैली तो सपाइयों में आक्रोश फैल गया।









## जी-20 में काम करने वाले कर्मचारियों की टीम से मिले पीएम मोदी, बोले, अपने अनुभवों का दस्तावेजीकरण करें

जन एक्सप्रेस/एजेंसी। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जी-20 शिखर सम्मेलन के पीछे निरंतर काम करने वाले कर्मचारियों की टीम से मुलाकात के दौरान उनकी कड़ी मेहनत की सराहना की। मोदी ने सभी अधिकारियों ने उनके अनुभवों को एक जगह लिखने की सलाह दी। मोदी ने कहा, उनके अनुभव भविष्य में ऐसे आयोजनों में मदद करेंगे। मोदी ने



अधिकारियों की प्रशंसा करते हुए कहा, शिखर सम्मेलन के दौरान चुनौतियों से निपटने की आपकी भावना की मैं

सराहना करता हूँ। जी-20 शिखर सम्मेलन की सफलता का श्रेय आप सभी को जाता है। मेरा आपके अनुभवों का दस्तावेजीकरण करने का अनुरोध है। यह भविष्य के आयोजनों के लिए दिशा-निर्देश के रूप में काम करेगा। मोदी ने इन अनुभवों को एक जगह संजोने के लिए एक वेबसाइट स्थापित करने का भी सुझाव दिया। मोदी ने कहा, हर कोई अपनी भाषा में लिख सकता है। आपने चुनौतियों पर

विजय कैसे प्राप्त की? यह 100 पृष्ठों में चल सकता है और इसे अलमारी के बजाय क्लाउड पर संग्रहित किया जा सकता है। मोदी करीब 3000 लोगों से बात कर रहे थे जिन्होंने जी-20 शिखर सम्मेलन को सफल बनाने में योगदान दिया। इनमें शिखर सम्मेलन के सुचारु संचालन को सुनिश्चित करने के लिए जमीनी स्तर पर काम करने वाले सफाईकर्मी, ड्राइवर, वेटर और विभिन्न मंत्रालयों के अन्य कर्मचारी शामिल थे।

## सीएम शिवराज का बड़ा एलान, अब अविवाहित लड़कियों को भी मिलेगा लाइली बहना योजना का लाभ


जन एक्सप्रेस/एजेंसी। जबलपुर

जबलपुर में जन आशीर्वाद यात्रा में शामिल होने पहुंचे सीएम शिवराज ने एलान किया है कि अब अविवाहित लड़कियों को भी मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना का फायदा दिया जाएगा। सीएम शिवराज ने कहा, लाइली बहनों का परिवार एक करोड़ 32 लाख का हो गया है। अब अविवाहित बहनों का नाम भी



लाइली बहना योजना में जोड़ा जाएगा। साथ ही रसोई गैस सिलेंडर भी 450 रुपये में दिया जाएगा। बता

दे, 11 सितंबर को सीएम ने लाइली बहना योजना में महिलाओं की आयु सीमा घटाने का भी एलान किया था। सीएम ने आयु सीमा घटाकर 23 से 21 साल की है। उसके बाद 21 साल की महिलाएं इस योजना का लाभ ले सकती हैं। सीएम शिवराज के इस घोषणा के बाद ऐसी बहनें जो 21 साल से अधिक हैं और जिन्होंने विवाह नहीं किया, वे लाइली बहना योजना के अंतर्गत पात्र हैं। उनका नाम भी लाइली बहना योजना में जोड़ा जाएगा। सीएम शिवराज ने इस दौरान कहा कि लाइली बहना योजना लागू करने के बाद सास के भी सूर बदल गए हैं। योजना के बाद बहनों के पतिदेव के बोल भी बदल गए हैं। बहनों के पति देव हर महीने पूछते हैं अकाउंट में पैसा आया की नहीं। धरती के संसाधनों पर बहनों का भी अधिकार है, मैंने पैसा नहीं दिया अपनी बहनों को सम्मान दिया है।



### शिक्षा, संस्कृति एवं खेल का संवर्द्धन

**₹451 करोड़ से वाराणसी अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम**

- अंतर्राष्ट्रीय स्तर के क्रिकेट मैच और अन्य खेल आयोजनों के लिए समस्त आवश्यक संसाधन एवं सुविधाएं • 30 हजार दर्शक क्षमता
- खेल प्रतिभाओं का विकास • पवेलियन, चार ट्रेसिंग रूम, 3 प्रैक्टिस ग्राउंड, बारिश के समय पिच और मैदान से जल निकासी का अत्याधुनिक सिस्टम • डे-नाइट मैच के लिए विशेष प्लड लाइट्स • विशाल पार्किंग

का

### शिलान्यास

समय : पूर्वाह्न 11:00 बजे | स्थान : क्रिकेट स्टेडियम, गंजारी, राजातालाब, वाराणसी

— तथा —

**₹1,115 करोड़ से निर्मित 16 अटल आवासीय विद्यालयों**

- निर्माण श्रमिकों के बच्चों एवं निराश्रित बच्चों के लिए उत्तम शिक्षा की व्यवस्था • प्रत्येक विद्यालय में 1,000 छात्र-छात्राओं को निःशुल्क आवासीय सुविधा के साथ शिक्षा • निःशुल्क भोजन एवं पौष्टिक आहार • सीबीएसई/राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 पर आधारित पाठ्यक्रम
- पुस्तकालय, स्मार्ट क्लास, कम्प्यूटर लैब, साइंस लैब एवं एस्ट्रोनॉमी लैब • इनडोर एवं आउटडोर खेलकूद की व्यवस्था
- परामर्श एवं कैरियर मार्गदर्शन सत्र • कौशल, तकनीकी, व्यावसायिक एवं मूल्य आधारित शिक्षा • योग शिक्षा

का

### लोकार्पण

एवं

### काशी सांसद सांस्कृतिक महोत्सव का समापन व पुरस्कार वितरण

- काशी की समृद्ध सांस्कृतिक परम्पराओं का प्रदर्शन, संरक्षण एवं प्रसार • शहरी एवं ग्रामीण प्रतिभाओं की खोज
- गायन, वादन, नृत्य एवं नुक्कड़ नाटक प्रतियोगिताओं के माध्यम से स्थानीय कलाकारों को मंचीय अवसर

समय : अपराह्न 3:30 बजे | स्थान : रुद्राक्ष इंटरनेशनल कन्वेंशन सेंटर, वाराणसी

**नरेन्द्र मोदी**  
प्रधानमंत्री द्वारा

**गरिमामयी उपस्थिति**


**योगी आदित्यनाथ**  
मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश

<b>जयवीर सिंह</b> मंत्री, पर्यटन एवं संस्कृति उत्तर प्रदेश	<b>अनिल राजभर</b> मंत्री, श्रम एवं सेवायोजन तथा समन्वय उत्तर प्रदेश	<b>रवीन्द्र जायसवाल</b> राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), स्टाम्प तथा न्यायालय शुल्क एवं पंजीयन, उत्तर प्रदेश	<b>गिरीश चन्द्र यादव</b> राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) खेल एवं युवा कल्याण, उत्तर प्रदेश	<b>डॉ. दयाशंकर मिश्र 'दयालु'</b> राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), आयुष, खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन (एम.ओ.एस.), उत्तर प्रदेश
--	---	---	---	--

एवं अन्य गणमान्य महानुभाव

**दिनांक : 23 सितम्बर, 2023**







### गांधी परिवार को चांद पर भेज देना चाहिए कांग्रेस को हिंदू का सम्मान करना होगा वरना हम हिसाब बराबर कर देंगे: हिमंत

जन एक्सप्रेस/एजेंसी। नई दिल्ली

भाजपा की परिवर्तन यात्रा में असम के सीएम हिमंत बिस्वा सरमा ने एक बार फिर से गांधी परिवार पर निशाना साधा। कांग्रेस के चंद्रयान पर दिए बयान पर वे बोले, कभी-कभी मैं सोचता हूँ मोदी जी को बोलें एक बड़ा सा चंद्रयान बनाएँ और गांधी फैमिली को उसमें डाल चांद पर भेज दें। इससे हमारे देश की सारी समस्या एक ही बार में खत्म हो जाएगी। सरमा ने कहा कि कांग्रेस को हिंदू का भी सम्मान करना होगा। असम के मुख्यमंत्री शुक्रवार रात को जोधपुर में जैसलमेर से निकली परिवर्तन यात्रा के समापन में बोल रहे थे। असम के सीएम ने सभा को संबोधित करते हुए कहा- अब समय आ गया है कि कांग्रेस को

जवाब देने का कि कांग्रेस को भारत में राजनीति करनी है तो हिंदू का सम्मान करना होगा। वरना हम हिसाब बराबर कर देंगे। यह बात पक्की है। वे बोले- जब तक केंद्र में नरेन्द्र मोदी नहीं आए थे, तब तक अयोध्या में बाबर जिंदा रहा, मोदी आए और बाबर साफ हो गया। असम और यूपी में जब से भाजपा की सरकार है वहां बाबर, औरंगजेब को एक जगह बैठ के रखा है, एक इंच भी हिलने नहीं दिया। हिंदुत्व पर गहलोल पर निशाना साधते हुए कहा कि जब राजस्थान आया तब किसी ने कहा कि गहलोल ने कहा है यहां हिंदुत्व पर राजनीति नहीं होगी। तब मैंने कहा- गहलोल आप कौन हैं हिंदुत्व को रुकवाने वाले ? पांच हजार साल से पहले भारत में हिंदू था हिंदू है और हिंदू रहेगा आप कुछ नहीं कर सकते।

### चीन ने तीन भारतीय खिलाड़ियों की एंट्री रोकी भारतीय खेल मंत्री ने चीन दौरा रद्द किया

जन एक्सप्रेस/एजेंसी। नई दिल्ली

चीन ने अरुणाचल प्रदेश के तीन वुशू खिलाड़ियों के 19वें एशियन गेम्स में हिस्सा लेने के लिए देश में एंट्री पर रोक लगा दी है। भारत ने चीन के इस कदम का विरोध किया। भारतीय विदेश मंत्रालय ने बयान जारी कर कहा- भारतीय नागरिकों के प्रति चीन के भेदभावपूर्ण व्यवहार को हम खारिज करते हैं। चीन की कार्रवाई एशियन गेम्स की भावना, इवेंट के नियमों का उल्लंघन है। उधर, केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने एशियन गेम्स में शामिल होने के लिए अपना चीन दौरा रद्द कर दिया है। उधर, केंद्रीय मंत्री किरेन रिजिजू ने



कहा कि मैं चीन के इस फैसले की निंदा करता हूँ। अरुणाचल प्रदेश विवादित क्षेत्र नहीं है, बल्कि भारत का अभिन्न अंग है। चीन के इस कदम से राज्य की स्थिति में कोई बदलाव नहीं आएगा। चीन के इस कदम पर इंटरनेशनल ओलिंपिक कमिटी को रोक लगानी चाहिए।

### चंद्रयान-3 को अब आज जगाने की कोशिश होगी

जन एक्सप्रेस/एजेंसी। नई दिल्ली

चंद्रयान-3 के लैंडर और रोवर से इसरो अब आज यानी 23 सितंबर को संपर्क की कोशिश करेगा। पहले ये कोशिश 22 सितंबर की शाम को की जानी थी, लेकिन कुछ कारणों से इसे आज के लिए टाल दिया गया। स्पेस एप्लिकेशन सेंटर के डायरेक्टर नीलेश देसाई ने यह जानकारी दी है। 14 दिनों की रात के बाद चांद के साइथ पोल पर एक बार फिर सूरज की रोशनी पहुंचने लगी है। ऐसे में इसरो को स्लीप मोड पर डाले गए विक्रम लैंडर और प्रज्ञान रोवर के जगाने की उम्मीद है। इसरो ने 4 सितंबर को लैंडर को स्लीप मोड में डाला था। इससे पहले 2 सितंबर को रोवर को स्लीप मोड में डाला गया था। इसरो ने लैंडर-रोवर के रिसेवर ऑन रखे हैं। चंद्रयान-3 को 14 जुलाई 2023 को दोपहर 2 बजकर 35 मिनट पर लॉन्च किया गया था। आंध्र प्रदेश में श्रीहरिकोटा के सतीश धवन स्पेस



**रोवर ऐसी दिशा में कि सूर्य का प्रकाश सीर पैल पर पड़े**  
इसरो ने लैंडर और रोवर को स्लीप मोड में डालने से पहले ब्रेटरी को फुल चार्ज रखा था। रोवर को ऐसी दिशा में रखा गया था कि सूर्योदय होने पर सूर्य का प्रकाश सीधे सीर पैल पर पड़े। उम्मीद की जा रही है कि 22 सितंबर को ये फिर से काम करना शुरू करेगा।

सेंटर से एलवीएम3 रॉकेट के जरिए इसे स्पेस में भेजा था। 23 अगस्त को इसने चांद के साइथ पोल पर लैंडिंग की थी। भारत ऐसा करने वाला पहला देश है।